MuHHCTEepPCTBO HAYKH U BbIciero oopazosanus Poccuiickoii ®@enepanun
denepabHOE rOCYAAPCTBEHHOE aBTOHOMHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHHUE
BBICILIEr0 00pa30BaHMs
«TOMCKHI TOCYJAPCTBEHHBIA YHUBEPCUTET
CUCTEM YIIPABJIEHUA U PAJUOIJIEKTPOHUKN» (TYCYP)

Nudopmaruka u UKT (MudopmaTHKka H 0CHOBBI MPOrPaMMHPOBAHMS )

OmKpoimulit Ounem

Bapuanm 1

(c pewenusamu)

Bompoc 1

CKOJIbKO 3HAYAIINX HYJICH B IBOMYHOM 3aIMMCH BOCBMEPUIHOTO unciia 15753557

Pemenue
CocTtaBuM TabJIMIly COOTBETCTBUSI 3aMKUCH MEPBBIX BOCKMU UMD B Pa3HBIX CH-

CTCMax CUMCJIICHH.

JlecaTuunas JlBouunas BocbMepuuHnas

0 000 0
001
010
011
100
101
110
111

~N| O O B W N|
~N| O O B W N

3amenuM B umciie 157535 kaxayto nuudpy ee TBOMUHBIM SKBUBAJIEHTOM U3 Ta0-

JINIIBL.

001101 111 101 011 101,



Kpaiinue cneBa Hynmu He SBISIFOTCS 3HadamuMu. [1oAToMy WX MOXXHO yOpaTh.

Ocraercst yeTbIpe HyJIsl.

IIpaBwiIbHBIN OTBeT: 4.

(5 6annos)

Bonpoc 2
CKOJIBKO CyIIECTBYET HAaTypalbHBIX yrced N, A7t KOTOPBIX BHITIOIHSAETCS Hepa-
BeHCTBO A81s < N <10110001,? B oTBeTe yKakuTe TOJIBKO KOJHMUYECTBO YHUCEN, CAMU

quciia mMucaTtb HC HYKHO.

Pemenue
[IpuBenem o0a uncia K OJJHON CUCTEME CUHCIICHHUS.
CocTaBuM TaOIMITy COOTBETCTBHUS 3aIIMCH MEPBBIX IIECTHAANATH YHCEN B pas-

HBIX CUCTEMAX CUMCIICHHA.

JlecarnuHasn JIBonunas HlecTHagnarepuyuHast
0 0000 0
1 0001 1
2 0010 2
3 0011 3
4 0100 4
5 0101 5
6 0110 6
7 0111 7
8 1000 8
9 1001 9
10 1010 A
11 1011 B
12 1100 C
13 1101 D
14 1110 E
15 1111 F




3amennM B unciie A8 Kakayro nupy €€ JBOMYHBIM SKBHBAJICHTOM:
1010 1000,.

Brrurem n3 10110001, monydeHHOE YnCIIO.

ol K-
oo o
ol K-
oo R
=
oo o
oo o
RO R

Tak kak HCPaBCHCTBO CTPOI'oC, HCO6XOI[HMO BBIYCCTD CHIC CAWHUITY. B PE3YJIib-

tare noixydum: 1000,.

IIpaBuibHbIH 0TBeT: 8.

(5 6annos)

Bonpoc 3
Boruucnure Boipakenue: 203214 + 3157 — 779. OTBeT maiiTe B 1eCATUYHOUN CHU-

CTCMC CUHCIICHUA.

Pemienue

[IpuBenem Bce uMclia K OJHOM CHCTEME CUUCIIEHHUsA. Y J0OHEe BCEro mMoJib30-
BaThCS AECATUYHON CUCTEMOM.

203214 =2 - 4*+0-43+3-42+2-41+1-4°=512 + 48 + 8 + 1 =569

315 =3 - 72+ 1-7'+5-7°=147+7 +5=159,

TT9=>7-91+7-9°=63+7=704

[ToncraBiisieM B MCXOIHOE BBIPAYKEHHUE U BHIYUCIISIEM:

569 + 159 — 70 = 658.

IIpaBwibHbIN 0TBET: 658.

(5 6annos)



Bomnpoc 4
3HaueHune apupMeTHIECKOro BhIpaxenus 9 + 37 — 3 3anmcanu B cucreme cumc-

neHust ¢ ocHoBaHueM 3. CKoJIBKO 1P 2 COMEPKUTCS B 3TOU 3anucu?

Pemienne
Yucno 9! MmoxHO 3amucats kak 322, B TpoMuHOMN CHCTEME CUHCIIEHUS 3TO OyaeT
BBITJISIIETh KaK €IMHUIIA U IBAJIIIATh JABA HYJIS:
100000000000000000000003.
Yucno 37 B Tponunoii cucreme cuncnenus: 100000003, CiroxkuM €ro ¢ mpespi-
AYIIAM YHCIIOM U TTOJTyYUM:

100000000000000100000003.

Brrautaem 10s.

100 0 0 OOOOOOOOOTOTOTI>1O0UO0UO0OO0OO0OTG0OQCTPO
1 0

1 00 0 0O OOOOOOOOSOOZ22 22220

CuuTaeM KOJIMYECTBO JBOEK B PE3YJbTATe.

IIpaBuabHbIA 0TBeET: 6.

(5 6annos)

Bomnpoc 5
Haiinute cpennee apudpmernueckoe uucen 247g, 8216 u 1001000,. OTBet npen-

CTaBbTC B I[CC?ITH‘-IHOIjI CHUCTCMC CUUCIICHUA.

Pemenune
Cpenunee apudmeTryeckoe Tpex Yucen onpeaessercs no Gopmye:

g At
cp 3 b



UTOOBI CHOXKUTH TPU YKCIIA, HY>)KHO NMPUBECTH UX B OJIHY CUCTEMY CUUCIICHHSI.
[TockonbKy OTBET HEOOXOIUMO J1aTh B IECITUYHOM CHCTEME CUUCIICHHUS, 3alUIIIEM BCE
UCXOJIHBIC JTAHHBIE B HEH.

2474=2-82+4-81+7-8°=128+32+7 =167y
8216=8-161+2-16°=128 +2 =130
1001000,=1-2°+0-2°+0-2*+1-22+0-2240-2'+0-2°=64+8=72y

Haxonum cpeanee apudmerrueckoe:

_a+a,+a; 167+130+72 369

S
P 3 3 3

=123.

IIpaBuwibHbIH 0TBET: 123.

(5 6annos)

Bomnpoc 6
I[aHBI IIATh LOCJIBIX YHCCI, 3allUCaAHHBIX B BOCBM@pPI‘-IHOﬁ CUCTEMC CUHCIICHUAA.

230, 2325, 2343, 2363, 2405. CKOJIBKO CpeM HUX YHCEI, KOTOpbie 0ombIne, ueM 90167?

Pemenue
3anuiiem yncio 9016 B BOCBMEpUUHON cucTeMe cuncienud. [Ipore Bcero ato
clenaTh 4epe3 JBOMYHYIO CUCTEMY CUUCIICHUS:
9016 => 10010000, => 220s.
CpaBHUBaEM 3TO YHUCJIO C UCXOIHBIM psAIOM. BuUIMM, 4TO OHO MEHbIIIE BCEX,

T. €. BCE IIATH uucel 0onbiie, 4eM 901s.

IIpaBWiIbHBIN OTBET: .

(5 6annos)



Bomnpoc 7
I[J'IH KaKOr0 HauOOJIBIIIETO OEJI0ro HECOTPHULUATCIIBHOI'O YU CJia A BBIPAXXCHHC
2x+y#78) v (xX<y) v (A<X)
TOXICCTBCHHO UCTUHHO, T. €. IPUHUMACT 3HAYCHHUC 1 IIpu JIFOOBIX HOCJIbIX HCOTPHILIA-

TEJbHBIX X U Y?

Pemienne

B nanHOM BbIpakeHHH TpU cOOBITHS coeanHeHsl onepanueid MJIN. Hactyme-
HUE JTI000T0 U3 3TUX COOBITUIN MTPUBEAET K MCTUHHOCTH BCETO BhIpaxxeHUs1. Onpeaennum
Ty 4acTh IJI0CKOCTU XY, Ha KOTOPOI! epBbIE 1BAa COOBITHSA OYIYT BCEI/1a JOMKHBI.

Boipaxxenue X <Yy OyA€T UCTUHHBIM JJIsl JIFOOOW TOUKH, KOTOPAsl JIEKUT BBILIE

pAMON Y = X.

[lepBoe BbIpakeHHUE BEPHET «UCTUHY» Ha BCEH TNIOCKOCTU KPOME TOYEK, JIexkKa-

X Ha MPsAMOit Yy = 78 — 2X.

B L R AL aubELLELLLLLLLLECEE]
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Bripaxkenue A < X OyZeT UCTUHHBIM JUIsl BCEX TOYEK, KOTOPBIE JIeXkKaT CrpaBa

OT NpsIMOM X = A,

Taxum 00pa3oM, NepBbi€ /IBa BBIPAXXEHUS JaayT HaM JIOKb TOJIBKO B TOM CITy-
Jae, eCJIM TOYKU Oy TyT JiexkaTh Ha IPSIMO# Y = 78 — 2X cripaBa OT mpsMOit Y = X (3eneHast
auHus). Heo6xoaumo nepemMecTuTh TOUKy A B TPEThEM BBIPAXKEHUM TaKUM 00pa3oM,
YTOOBI 3TA YACTh MPSAMOM JIeXkana OT Hee crpasa. Torga mpu J00bIX X U Y UCXOJHOE

BBIPpAXXCHHUC BCCra 6YI[CT HUCTUHHBIM.

0T
40T
0T

207

=
s |
L
[
[=1
[

30 33 "

IIpaBwibHbIN O0TBeET: 25.

(14 6annos)



Bonpoc 8

3anoaHuTe Ta6JII/IHy HCTHUHHOCTH JIOTHYCCKOI'O BBIPAKCHHUA —|(—|AV B)V—|C

B oTBeT BBenuTe 3HAUCHMSI, 3aNTMCAaHHBIE B cTOJI01IE F (cBepXy BHM3, Oe3 mpoOeioB).

R R R R O O O O >
| R Ol O] k| | O O W
R Ol k| O k| O R, O O

Pemenune
PaccTtaBuM MpUOPUTETHI JIOTUYECKUX OMEPAlM W BBITOJIHUM HX IOCIIEI0Ba-

TEJbHO, PUKCUPYS pe3yIbTaThl B TAOIUIE UCTUHHOCTH.

3/1 2 \54

—{—'Av Bj\/—|C
A B |[C |1 (2 (3 |4 |F
ojofoj1j1j0|1 1
o011 (1,0,07]0
oj1(0}1|1]0|1 1
oj1(1;1}1]0107¢(0
1700|0021 |11
1170|1001 ]0]1
1{1/0,0}1 0|11
1(141,0]1]0|0]O0

IMpaBuabHbiii oTBeT: 10101110.

(5 6annos)



Bonpoc 9

[lo xaHamy CBSI3M NEPENArOTCS COOOLIEHMS, COJEp)KallMe TOJIbKO YEThIPE
oykssl: 11, O, C, T; ans nepeaaun UCTONb3yeTCsl IBOMYHBIN KOJ, JOMYCKAIOLIUN OJ1-
Ho3HayHOe AexkoaupoBanue. s 0yks T, O, IT ucnonbs3yrorces cieayromue KoJ0BbIe
cmoa: T —111, O -0, IT - 100.

VYkaxute Kparyaiiiiee KoJ10Boe ci10Bo s OykBbl C, Ipu KOTOPOM Koj Oyner
JOIYCKAaTh OJHO3HAYHOE JEKOAUPOBAaHHE. ECIM TakKMX KOJOB HECKOJIBKO, YKAKUTE

KOJ ¢ HAMMCHBIIIMM YHCJIOBBIM 3HAYCHHCM.

Pemienue
[Tpu nmocTpoeHUU KOJOBOM TaOIUIBI BAXKHO IIOMHUTD, YTO HU OJIMH KOJ HE MO-
XKET OBITh HAYaJIOM JIPYTOro.

Haunem CTPOUTH ABOUYHOC ACPCBO KOAOB.

r"'. .h‘ﬁ 1

N, l
(1"
M

)

CaMbIX KOPOTKHX KOJOB (IJIMHOM B OJUH CHUMBOJI) MOXKET OBITH TOJBKO JIBA:
0 u 1. ITo ycnoButo 3agaum kop 0 3akperuieH 3a cumBosioM O. [losTomy aepeBo mpo-

H0JIDKACM CTPOUTH TOJIBKO I10 npaBoﬁ BCTKC.

10 He MOkeM HUCTIOIB30BaTh, T. K. 3TO Havaso kojaa O0yksel I1 (100). C 11 nauu-

Haercs kog OykBel T (111). Ilpogomxaem cTpouTh AEpeBO.



0(9) l ——
Y ,
rﬂ (1 jl 0 (11} 1
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. \,' .-'/ ™, r

n(1o) (101) (110 (111) T
I\ — / k\ﬂ__P_ /I Il\.,q___,/jl ‘x___..f;

[Tonyuunu yeThbipe Tpex3HauHbIX Koja. JIBa u3 Hux 3austei: 100 (IT) u 111 (T).
Ocraetcst 1Ba K0Jia, KOTOPhIE MOXHO MCIOJIb30BaTh At OykBel C: 101 u 110.

BriOupaem MeHbIIMI U3 HUX 110 3HAYEHUIO.

IIpaBuiabHbIi oTBeT: 101.

(5 bannos)

Bonpoc 10
st 5 6ykB pycckoro andaBuTa 3a1aHbl UX JBOUYHBIC KOJBI (JJIT HEKOTOPHIX

OYKB — U3 IBYX OUT, ISl HEKOTOPBIX — U3 TPEX). ITU KOABI IPEACTABICHBI B TAOJIHIIE:

T K A 141 C
001 | 11 | 01 | 000 | 10

N3 yeThipex MoSydeHHBIX COOOIIEHUN B 3TOW KOJUPOBKE TOJIHKO OJTHO MPOIILIO

0e3 oImMOKH U MOXKET OBITh KOPPEKTHO JeKoaupoBaHo. Halinure ero.

a) 1001000000100011
b) 0101101100101011
c) 1101100100100011
d) 1111101100110011



Pemienne

[IpoBepuM Bce YeThIpE BapUaHTa U BBIOEPEM TOT, UTO COOTBETCTBYET YCIOBHIO
3a/1a4H.

JlexogupoBanue OyJeM MPOBOJUTH CIEIYIOUUM 00pa3oM. bepem mno ogHOMY
CUMBOITY U3 U(pa, MoKa He MOJIYyYUM KO/ U3 TabJIUIIbl. 3aMEHUM 3Ty TOCIIeI0BATE b~
HOCTh Ha COOTBETCTBYIOITYI0 OyKBY. [Ipogomkum 6path o 0THOMY CUMBOJTY, TTOKa HE
ITOJIyYMM HOBBIM KOA. 1 Tak 10 TeX mop, MOKa HE 3aKOHYMM JAeKOAupoBaHue. Ecim nmpu
ATOM OCTAHYTCSI CUMBOJIbI, KOTOPbIE Mbl HE CMOKEM HHUKAaKUM 00pa3oM MHTEPIIPETH-
pOBaTh, 3HAYUT, MPOLECC AEKOIUPOBAHUS 3aBEPIINIICS HEKOPPEKTHO.

Bapuanm a) 1001000000100011

bepem nepsebiit 6ut — 1. Cmotpum Tadauiy. CuMBoIa ¢ TakUM KoJIoM HeT. Jlo-
Oasisiem caenyromuid 6ut — 10. HoBblil koa cooTBeTcTBYET cuMBoTy C. 3anucbiBaeM
IIEPBBI CHMBOJI U ITPOJIOJIKAEM JAeKoaupoBaHue. Cieayromast mocie10BaTeIbHOCTb,
KOTOpas ecTb B Tabnuue — 01, 4To COOTBETCTBYET CUMBOIY A.

[Tomyumm: CA. OcraBmutics koa: 000000100011,

[Iponomxaem nexoaupoBanue u B pe3yibrare nonyuum CAWNCT. Opnako

OCTAaJICSl OTMH CUMBOJI, KOTOPBIA HUKAK HE IEKOAUPYETCS.

10 01 000 000 10 001
C A " 141 C T

AHaNOTUYHBIM 00pa30M MPOBEPUM OCTAIILHBIE BAPHAHTHI.

Bapuanm b) 0101101100101011

01 01 10 11 001 01 01
A A C K T A A

Bapuanm ¢) 1101100100100011

11 01 10 01 001 000 11
K A C A T " K




Bapuanm d) 1111101100110011

11

11

10

11

001

10

01

K

K

C

IIpaBHIBLHBIN OTBET: C.

Bomnpoc 11

(5 bannos)

I[J'ISI HCCKOJIbBKHX 6YKB PYCCKOTO aﬂ(i)aBI/ITa 3aJaHbl UX IBONYHBIC KOJbI (I[J'ISI HC-

KOTOPBIX 6}7KB — U3 TPEX 6HT, AJII HCKOTOPBIX — U3 T‘IGTI)IpeX). Ot KOJBI ITPCACTABJICHBI

B TaOJIHIIE:
M C 151 E O I1 P H A K
000 | 001 | 010 | 0110 | O111 | 2111 | 110 | 100 | 1010 | 1012

W3 yeThIpex MOIy4eHHBIX COOOIIEHU B 3TOM KOJAUPOBKE HAWIUTE TO, YTO COOT-

BeTcTByeT cinoBy [IPUMEP.

a) 1111100100000110110

b) 001011010110101101010
) 11001110001010100001
d) 00101011001101001010

Pemenue

Pemuth 3Ty 3a/1aq4y MOKHO IBYMsI CTIOCOOaMMU:

® 3aKOAUPOBATH CIIOBO U HAWTU COOTBETCTBYIOIIUN KOJ B CITUCKE;

® JICKOAHUPOBATh BCC KOJbI B CIIMCKE U HauTH COOTBCTCTBYIOIIICC CIIOBO.

e 3akoaupyem cioBo «I[IPUMEPy. Jlnsa aToro BMecTo kKaxaoii OyKBbI MOJCTA-

BUM COOTBeTCTBYIOIHI/Iﬁ KO U3 Ta6J'II/II_IBI.



111 | 110 | 010 | 000 | 0110 | 110

IIpaBWJIBHBIA OTBET: a.

(5 6annos)

Bonpoc 12

VY ucnonaurens Kanvkynsamop nBe KOMaHIbl, KOTOPHIM IPUCBOEHBI HOMEpA:

1) npubass 2,

2) yMHOXb Ha 5.

Breimonusist nepByto u3 HuX, Kanvkynamop npuOaBiseT K YUCIy Ha dKpaHe 2,
a BBINOJIHSSI BTOPYIO — YMHOKA€T €ro Ha 5.

Hanpumep, 2121 — 3t0 mporpamma:

YMHOXb Ha 3,

npubaBhb 2,

YMHOXb Ha 5,

npubaBhb 2,
KoTopas rpeodpaszyeT unciio 1 B yucio 37.

3anummuTe MOPAIOK KOMaHJ B Mporpamme, KoTopas mpeolOpasyer 4ucio 2 B

gucyo 120 u comepkuT He OoJiee MATH KOMaH 1. Y Ka3bIBalTe JIUIIhL HOMEpa KOMaH]I.

Pemenune

Tak Kak KOMaH]l BCETO JIBE€, MOKEM COCTaBUTh OMHAPHOE JIEPEBO PE3YJIbTATOB.

+2 :'/ -.\"-. x5

I / 10 '\.II
+2 /;(_) \\ X2 +2 -‘/,ié\\ x5 +2 56\ X5
N N J N
5 N (10 N ~ ~




Hwoxuuit psg — 3To pe3yabTaT paboThl BCEX MPOrpaMM, COCTOSIIUX U3 TPEX KO-
maua. [Ipexae yem cTpouTh AepeBO KOMaHJ Jajbllle, MOXHO OTOPOCHUTH 3HAYCHHE
250, T. k. OHO y>ke OosbIle, yeM HyxHoe HaM (120). Takke MOKHO OTOPOCHUTD 3HAUE-
HUsA, KOTOPbIE TP YMHOXEHUHU Ha O NaxyT pe3yinbTaTr Oonbiie 120. Oto yucna: 30,

100, 60, 52.

HpOI[OJDKaeM CTPOUTDH ACPCBO HJISA OCTABIIUXCA BETBEH.

12

\__/

P : A
(5 (ZE) (12)
/ N .
+2 +2 +2

+2

+2 '!/81\\' X5 (/22' X5 +2 :14‘. X5
.\\H__// \'\___/. /

——, )

™,

+2 +2 +2 (28 )y, +2 11} 5 +2 15 2
\1 f 1 2 T F F

|" N - N TN
12 ,50\|42‘ 00) (26 ) @(112* rsso] .so‘-rn) 'kaso)
\_ ,/ S N J N N/ \_/ S \ / S S N
OTBeT BBIIEIEH 3EJICHBIM.
IIpaBuabHbIi oTBeT: 12112,
(13 6annos)

Bonpoc 13
3anummre 4ucio, KoTopoe OyIeT HaleyaTaHo B pe3yJIbTaTe BBIOJHEHHS Clie-

ayrolien nmporpammel. Jljig Baiiero yao0cTBa mporpamMma npeicTaBieHa Ha YeThIpex

A3bIKaX IPOTPAMMHUPOBAHUS.

Cu Python
#include<stdio.h> s = 50
int main () n =1
{ int s = 50, n = 1; while s > 0O:
while (s > 0) { s =s // 4
s =s8/4; n=n * 3; n=n%*23
} print (n)
printf ("%d\n", n);
return 0;
}




AJITOPUTMHUYECKUI A3BIK IMackauab
anr var s, n: integer;
Hau begin

uejg s, n s := 50;

s := 50 n :=1;
n := 1 while s > 0 do
HU moka s > 0 begin
s := div (s, 4) s := s div 4;
n:=n * 3 n :=n * 3
K1 end;
BEIBOII N writeln (n)
KOH end.
Pemenue

JUia pemeHus JaHHOM 3aJa4u JOCTATOYHO CO34aTh TPACCUPOBOYHYIO TAOIHILY
Y BBINIOJIHUTH MTPOTPaMMy 10 IIaram.
Beibepem nporpammy Ha si3eike Python. TIporymepyeM CTpOKH HpOrpamMMBl,

4TOOBI Y00HEE OBLTIO PUKCUPOBATH BHIIOJHAEMYIO CTPOKY.

0l: s = 50

02: n =1

03: while s > O:
04: s // 4
05: n=mn=*3

0]
Il

06: print (n)

BeimosHsieM epByro cTpoky (s = 50). 3amuchiBacM B TAOJIHIY HOMEP KOMaH/IbI
U pe3yJIbTaT €€ BBIMOJHEHUS, T. €. B CTOJNOeI] s 3anmucbiBaeM S50. Crnenyromias kKomaHaa
IIPUCBAMBAET n 3Ha4YeHHE OnMH. lIpoBepsieM ycinoBue s > 0, T. K. YACIO MATHAECCAT
OonpIlie HyJS, TO JIETUM S HaIlesio Ha 4 M 3alMchiBaéM HOBOE 3HAYEHUE B TAOUILY.
YMHOXKaeM n Ha TPU U TAKXKE 3alKUChIBAEM B TAOJMILy HOBOE 3HAYCHHUE YXKe IS n.
IToBTOpsiem cTpoku 3, 4 U 5 10 TEX MOP, MOKA 3HAYECHUE TEPEMEHHOM s HE CTAHET PaB-

HBIM HYIJIIO.



Ne s n

01 50

02 1

04 12

05 3

04 3

05 9

04 0 27
06 27

IIpaBuwibHbIH OTBeET: 27.

Bonpoc 14

(5 bannos)

3anuImTe YHUCJI0, KOTOPOC 6yI[eT Hari€4aTaHO B PC3YyJIbTATC BBIIIOJIHCHHA CJIC-

ayrolen nporpammel. s Baiiero yao0cTBa mporpaMma npeacTaBieHa Ha YEThIPeX

SA3BbIKAX IMMPOrpaMMHUPOBAHMA.

Cn

Python

#include<stdio.h>
long F(long x)
{

}

int main ()
{
long a, b, t, M, R;
a = -20; b = 20;
M= a; R = F(a);
for (t=a; t<=b; t++) {
if (F(t) <= R) {
M= t; R=F(t);
}
}
printf ("%$1d4d",
return 0;

M+R) ;

return 2* (x*x-10)* (x*x-16)+5;

def F(x):
return 2* (x*x-16) * (x*x-16) +5

a = -20; b = 20
M = a; R = F(a)
for t in range(a,b+l):
if (F(t) <= R):
M= t; R=F(t)
print (M+R)




AJITOPUTMHUYECKUI A3BIK IMTackauab
ann var a, b, t, M, R :longint;
Had function F(x: longint)
uen a, b, t, M, R longint;

a := -20; b := 20 begin

M := a; R := F(a) F := 2% (x*x-16) * (x*x-16)+5;

HU 0jdg t oT a mo b end;

ecim F(t) <= R TO
M := t; R := F(t) begin
BCE a -20; b := 20;

K1 M := a; R := F(a);

BEIBOO M+R for t := a to b do begin
KOH if (F(t) <= R) then begin
anr uen F(uen x) M := t;

Hay R := F(t)

3HaAU = 2% (x*x-160) * (x*x-16)+5 end
KOH end;

write (M+R)
end.
Pemenmue

Jliig penieHust AJAaHHOM 3aJ1a4l MOYKHO TaK)Ke€ COCTaBUTh TPACCUPOBOUYHYIO Ta0-
muny. OnHako B Het Oynet 41 cTpoka, 4To 10BOJIBHO MHOTO.
[Ipoanamm3upyem xoxa. B muxine meHsercs 3HaueHue mepeMeHHoi t oT —20

10 +20 ¢ marom 1. J[i1g kak10ro 3Ha4eHUsI IEPEMEHHOM IIUKJIa IPOBEPSIETCS YCIOBHE!

F(t) <= R,

rae F(t) — 3To 3HaueHHe QyHKIUH MPU TEKYyIIeM 3HAa4YeHUH NMEPEMEHHOH t, R — 3TO
3HaUY€HHUE (PYHKIMH B NPEIbIAYIIECH TOUKE.

[TockonbKy MpU UCTUHHOCTH YCJIOBHSI ApTYMEHT U 3HauyeHue QyHKUHUHU COXpa-

HAIOTCS (M R

t;

F(t);), MOKHO C YBEPEHHOCTh CKa3aTh, YTO UIIETCI MUHUMYM

¢ynkuun. [ToctpouM rpa@uk QyHKIUM: F (x) =2* (x*x-16) * (x*x-16) +5.

310
2.940x10°, j}ooo ; . : :

80
2.10°
F(D F()

1-10°

0 10 20
t 20,




W3 rpaduka BumuM, 9T0 MUHUMYM OyaeT B AByX Toukax (—4, 5) u (4, 5). Tak
KaK HMCIOJB3YETCS YCIOBUE «MEHbBIIE OO0 paBHO» (<=) OepeM BTOPYIO TOUKY,

T.€¢.M = 4HR = 5.

IIpaBuibHbIH oTBET: 9.

(5 6annos)

Bompoc 15
Huke Ha 4eTbIpex s3pIKax MPOrpaMMHPOBaHUS 3amucaH anroputM. [lomyqus
Ha BXOJ YMCJIO x, 3TOT aJTOPUTM I€YaTaeT JBa YUCia: L U M. YKaKUTE HauOoJbliee

YHUCIIO0 x, ITPH BBOJC KOTOPOI'O aJIFTOPUTM IICHATACT CHA4dYaJIa 6, a 1moToM 8.

Cu Python
#include<stdio.h> x = int (input())
void main () L =20
{ M =20

int x, L, M; while x > O0:
scanf ("%d", &x); M =M+ 1
L 0; if x 2 1=0
M 0; L =1L+ 1
while (x > 0){ x =x// 2

M =M+ 1; print (L)

if(x $ 2 !'=0){ L =1L + 1; } print (M)

X =x / 2;

}
printf ("%d\n%d", L, M);

AJITOPUTMHYECKUH A3BIK IMackanab
anr var x, L, M: integer;
Hau begin

uen x, L, M readln (x) ;
BBOI X L :=0;
L (=0 M :=0;
M :=0 while x>0 do
HI noka x > 0 begin
M :=M+ 1 M := M+1;
ecam mod(x,2) <> 0 if x mod 2 <> 0 then
TO L := L+1;
L (=L + 1 X := x div 2;
BCE end;
X := div(x,2) writeln (L) ;
KI] writeln (M) ;
BeiBOO L, HC, M end.

KOH




Pemenue

[Tpoananm3upyem kKo nporpammsl (Ha mpumepe Python). B mociteqaux crpokax
HA 3KPaH BBIBOJATCS 3HAYCHUS MEPEMEHHBIX L U M. Tak Kak 1o yCJIOBHUIO 3aJa4u CHa-
yajia BEIBOJHUTCS YUCIIo 6, a 3aTeM 8, MOJKET TOYHO CKa3aTh, UTOL = 6 UM = 8.

Tenepb O6paTI/IM BHMMaHHC Ha NUKII. HepBaﬂ KOMaH/a B TEJIC LUKIIA.

M=M+ 1.
Takum 06p3.30M, MOXXHO CKa3aTbh, 4YTO M — 3TO YHUCIIO I/ITepaHI/Iﬁ OUKJIA.

Jlanee BUIUM B KOHIIE LIMKJIA OTIEPATOP
x =x // 2.

Bcnomunaem cucreMsl cuuciaeHus. Takum 06pa3zom, YUCIIO EPEBOJIUTCSA B IBO-

WYHYIO cucTeMY curciieHus. Clieytolee ycaoBue
if x 5 2 = 0:
L=1L+1

OyIeT MCTUHHBIM, €CJTH OCTATOK OT JICJICHUS Ha 2 paBeH eIUHUIIC (HE paBeH HYJIIO).

Takum 00pazoM, MOKHO C YBEPEHHOCTBIO CKa3aTh, YTO L — 3TO KOJIMYECTBO €1~
HUII B IBOMYHOM 3aIMCH YKCIIA x.

HaunGonbimM BOCbMUOUTHBIM YHUCIIOM U3 HIECTH €IUHUILL OyIeT

11111100.

[lepeBoiM €r0 AECATUYHYIO CUCTEMY CUUCIICHUS U MOdydaem 252.

IIpaBuiabHbIH 0TBET: 252.

(13 6annos)



Bapuanm 2

(c pewenusamu)

Bomnpoc 1

CKOJIBbKO 3HAYAIMX HYJIEH B JBOMYHOM 3amMCH AecATUYHOTO uncia 999,07

Pemenue

HepeBeﬂeM qHCJIO U3 I[GC?ITI/I‘{HOﬁ CUCTCMbI CHHUCIICHUA B IBOMYHYIO:

999
499
249
124
62
31
15

e = = = T = = T o T S S S

[Tonyunnu necstupaspsanoe AsonyHoe yuciao 1111100111,, B koTopom Bcero

JIBa HYJISI.

I[paBuiIbHBIH OTBeT: 2.

(5 6annos)

Bonpoc 2
CKOJIBKO CYIIECTBYET HAaTypalbHbIX uncen N, 1711 KOTOPBIX BBITIOTHSIETCS HEpa-
BeHCTBO AC1s < N <10110101,? B oTBeTe ykakuTe TOJIBKO KOJIUYECTBO YHCEN, CAMU

quciia mucaTtb HC HYKHO.



Pemienne
[TpuBenem o00a yrcna K OTHON CHUCTEME CUMCIICHHUS.
CocTaBuM TabJIMIly COOTBETCTBHUS 3aIlMCH MEPBBIX IIECTHAALIATA YHUCET B pas-

HBIX CUCTEMAX CUMCIICHMHII.

Hecarnunas | {Boununas HlecTHaguaTepuyHas
0 0000 0
1 0001 1
2 0010 2
3 0011 3
4 0100 4
5 0101 5
6 0110 6
7 0111 7
8 1000 8
9 1001 9
10 1010 A
11 1011 B
12 1100 C
13 1101 D
14 1110 E
15 1111 F

3amenum B uncie ACis KaKIyto udpy €€ TBOMYHBIM SKBUBAJICHTOM:
1010 1100s.

Boerutem u3 10110101, nomydyennoe yuciio.

Ol -
olo o
ol -
olor
k=)
ol K-
olo o
RO R

Tak kak HEpaBEHCTBO CTPOTO€, HEOOXOAMUMO BBIUECThH €Ille eANHUILY. B pe3yib-

tare nosryanm: 1000,. OTBeT 3anuieM B JeCATUIHOU popme.

IIpaBuiabHbIH 0TBET: 8.

(5 6annos)



Bonpoc 3
Breruncnute Boipaxenue: 203215 + 315 — 775. OTBeT gaiite B AECATHYHOU CH-

CTCMC CUHCJIICHUS.

Pemenue

[IpuBeneM Bce uucia K OJHOW CHUCTEME CUMCIEHUs. YI0OHEe BCEro MoJb30-
BaThCS AECATUYHON CUCTEMOM.

203215 =2 -5*+0-5°+3-52+2-51+1-5°=1250 + 75+ 10 + 1 = 13364

3156 =>3-6°+1-6"+5-6°=108+6 +5=119;

T7g=>7-8'+7-8°=56+7 =63

[ToncTaBiisieM B MCXOIHOE BBIPAYKEHHUE U BHIYHUCIISIEM:

1336 + 119 — 63 = 1392.

IIpaBuabHblii oTBeT: 1392.

(5 6annos)

Bonpoc 4
3HaueHne apupMeTudecKoro BeIpaxkenus 25 + 57 — 5 samucanu B cucteme

CUMCJIEHHS ¢ OCHOBaHUEM 9. CKOIbKO UGP 4 coAepKUTCS B 3TOM 3anucu?

Pemenne
3armumem umcio 25 kak 52. Torma 252 moxno 3amucars B Bune (5%)1% = 5%,
B cucreme cuuciieHHs ¢ OCHOBaHUEM 5 3TO OyACT BBITJIAICTh KaK SAUHUIA U ABAAIATh
YEeTBIPE HYJIS:
1000000000000000000000000s.
Yucno 57 B cucreMe CUMCIIEHUs ¢ OCHOBaHMeM, paBHLIM rsiTh: 100000005, Cio-
UM €T0 C TIPEIBLIYIITUM YHCIIOM U TIOJTyUHM:

1000000000000000010000000s.

Brrunraem u3 nonydennoro uucia 5t = 10z



1 000000O0O0OO0O0O0O0OO0OOO0OO1O0O0OO0OOOO0ODQO

10
1000 0O 0OO0OO0OO0OOOOOOOOM44 44440
CuuTaeM KOJIMYECTBO YETBEPOK B PE3YJILTATE.
IIpaBuiabHbIN 0TBeET: 6.
(5 6annos)

Bomnpoc 5
Haiinute cpennee apudmernueckoe uncen 157g, 6F16 1 1101111,. OTBeT npen-

CTaBbTC B I[GCHTH‘IHOﬁ CHUCTCEMC CUHUCIICHUA.

Pemenune

Cpennee apudMeTHIECKOE TPEX YUCEIN ONpenessieTcs o GopmyIie:

g At +a
cp 3 '

qTO6BI CJIOXHUTL TPH YMCJId, OHU OOJI’KHBI 6BITB B OI[HOf/i CUCTEME CUHCIICHUS.
HOCKOJ’II)Ky OTBET HGO6XOI[I/IMO JaThb B I[GCSITPI‘-IHOﬁ CHUCTEMC CUHCIICHUA, 3alIUIIIEM BCC
HCXOOHBIC TaHHBIC B HEMH.

1573=1-82+5-81+7-8°=64+40+7 =111y

6F1s=6-16'+F - 16°=96 + 15 =111,

1101111, =1-2°+1-25+0-24+1-22+1-22+1-2'+1-2°=64+32+
+8+4+2+1=111y

Haxoaum cpeanee apudpmeTrdeckoe:

a +a,+a, 111+111+111 333

IIpaBuiabHbIi oTBeT: 111.

(5 6annos)



Bonpoc 6
I[aHBI IIATh OCIBbIX YUCCII, 3alIMCAHHBIX B HlGCTH&I[H&TGpH‘-IHOﬁ CUCTEME CUHUCIIC-

HUA: B516, B716, 8916, BBle, BDle, BFle, C116, C316, C516, C715, C915. CKOJIBKO cpeaun

HUX YHCEeII, KOTOpBIe OobIie, yem 27257

Pemienue
3anumiem uucio 272g B IIECTHAMIATEPUYHON cucTeMe cuucieHus. [Iporre
BCET0 ATO CHIENIAaTh YEPE3 IBOMUYHYIO CUCTEMY CUUCIIEHUS:
272 => 01011 1010, => BAus.
CpaBHHBaeM 3TO YUCJIO C UCXOJHBIM psiAoM. Buaum, 4to OHO pacnonaraercs

mexay unciaamu B9is u BBys, 1. €. cripaBa or BAj6 1€XXKUT BOCEMb UnCEN.

IIpaBuibHbIH O0TBET: 8.

(5 bannos)

Bonpoc 7
CKOJIBKO CYHCCTBYCT LCJIBIX 3HAYECHUU X, P KOTOPBIX HCTUHHO BBICKA3bIBa-
HUE:

(X|>10) A (IX| > 1) A (|X] £5)?

Pemienue

Pa3zbepeM kaxmoe BbIpakeHUE B CKOOKaxX M OMPEEINM, IPH KaKUX 3HAYEHUSIX
nepeMeHHON X OHU OYyT UCTUHHBIMU.

BeipakeHne B TEpBBIX CKOOKax OymeT HCTHHHO mpu Xe(—oo, —10) wim
Xe (10, o), Ognako mepen CKOOKOW CTOWT 3HAK OTpHUIaHUA. [103TOMYy MCTHHHOCTH

MIEPBOTO BBIPAKEHHS OyeT JocTUrHyTa IpH Jirooom X e[-10, 10].

-10 7 10




Bropoe BeipaskeHue OyJeT UCTHHHO TpH JII000M X U3 UHTEpBAIOB (—o, —1) miu

(1, ).

\, D

O
1

b
-1

TpeThbe BeIpaKeHHE IPUHUMAET UCTUHHOE 3Ha4YeHue npu X €[5, 5].

Bce BBIPAKCHUA O6’beI[I/IH€HI)I JIOTUYECKOM onepauﬂeﬁ n. CJICIIOB&TGJIBHO, BCC
BBIPAXKCHNC BO3BPpAIIACT «MCTHUHY», KOT'Zla BCC BBIPAKCHUSA B cKoOKax nctuHHBL. Haxo-

AUM IICPCCCUCHUC NUAITA30HOB.

\}\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\‘ }\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ Q

-10 5 11 5 10

Ha untepBane (—1, 1) ecTh TOIBKO OJTHO 1I€JI0€ YUCIIO (HYJIb), TP KOTOPOM BBI-

pakeHHe OyIEeT «ACTHHON.

IMpaBuiabHbIi oTBeT: 1.

(14 6annos)

Bonpoc 8
3anogHuTe TabJINITy UICTUHHOCTH JIOTHYECKOTO BBIPAKCHHMSI

(A>B)—>C VA

B oTBeT BBeauTE 3HAUCHUS, 3aNTMCaHHbIe B cTOO1E F (cBepxy BHM3, O3 mpole-

JIOB).



R R PR O O O O >
| R Ol O]l k| | O O W
R Ol k| O k| O R, O O

Pemenune
PaccTtaBuM MpUOPUTETHI JIOTUYECKUX OMEPAlM M BBITOJIHUM HX IOCIIEI0Ba-

TEJbHO, PUKCUPYS pe3yIbTaThl B TAOIUIE HICTUHHOCTH.

((Aésjicjh

R R O O O O >
| R O Ol | Pl O O W
R Ol k| Ol k| O] |l O O
| R O O R R | |
R Ol k| | R O Rl Ol N
R R R R RO O T

IMpaBuabHbIii oTBeT: 01011111.
(5 6annos)



Bonpoc 9

s kogupoBanus 0yks T, C, P, O pemmnn ucnosb30BaTh AByXpa3psaHbIE MO-
cienoBarenbHble ABonYHbIE uncna (ot 00 go 11 coorBercTBeHHO). Eciu Takum cnoco-

O0oM 3akoaupoBaTh mHocienoBareabHOCTh cuMBojoB POCT u 3amucath pesyibTar

MCCTHAAUATCPUIHBIM KOJOM, TO KAKOC YHUCJIO HOJ'IyLII/ITCH?

Pemenue

3anumieM I K101 OYKBBI €€ KOJI:

T-00,C—-01,P—10,0 - 11.

Teneps B ciioBe POCT 3aMeHNUM KaKIblid CAMBOJI €70 JBOUYHBIM KOJIOM:

[Tepeitnem ot nBonunoro koxa 10110100 k mecTHaaaTepUIHOMY:

P

O

C

T

10

11

01

00

1011 0100 — BA4.

IIpaBuabHbIi oTBeT: B4.

Bonpoc 10

st 5 6ykB pycckoro andaBuTa 3a1aHbl UX JBOUYHBIC KOJBI (JJIT HEKOTOPHIX

OYKB — U3 IBYX OUT, JJIsl HEKOTOPBIX — U3 TPEX ). ITU KOABI MIPEACTABICHBI B TAOJIHIIE:

C

JI

K

E

O

001

11

01

000

10

N3 yeThipex MoJIydeHHBIX COOOIIEHUM B 3TON KOJUPOBKE TOJIBKO OJTHO MPOIILIO

0e3 oImMOKH U MOXKET OBITh KOPPEKTHO JeKoaupoBaHo. Haliaure ero.

a) 00101100000011
b) 01101100000110

(5 6annos)




c) 01101011000110
d) 01101110000110

Pemienue

[IpoBepuM Bce YeThIpE BapuaHTa U BHIOEPEM TOT, YTO COOTBETCTBYET YCIOBHUIO
3a/1a4H.

JlexogupoBanue OyZeM MPOBOJUTH CIEIYIOUUM 00pa3oM. bepem mo ogHOMY
CUMBOJTY U3 U(pa, MOKa He OJIyYUM KO/ U3 TabJIUIbl. 3aMEHUM 3Ty MOCIIE0BATENb-
HOCTb Ha COOTBETCTBYIOLLYI0 OYKBY. [Ipogomkum OpaTh 1o 04AHOMY CUMBOILY, ITOKA HE
ITOJIyYMM HOBBIM KoA. 1 Tak 10 TeX mop, MOKa HE 3aKOHYUM JAeKOAupoBaHue. Ecim nmpu
TOM OCTaHYTCSl CUMBOJIbI, KOTOPbIE MBI HE CMOKEM HUKAKUM 00pa30M MHTEPIIPETH-
pOBaTh, 3HAYUT, MPOIIECC IEKOIUPOBAHUS 3aBEPILIUIICS HEKOPPEKTHO.

Bapuanm a) 00101100000011

bepem nepsebiit 6ut — 0. Cmotpum Tadauiy. CuMBoIa ¢ TaKUM KoJIoM HeT. Jlo-
6asnsem cneayromuii out — 00. CumBoIa ¢ TakuM KoJ1oM HeT. JloGaBmsieM cienyromuii
our — 001. Hogelif koa cooTBeTcTBYeT cuMBoily C. 3amMchiBaeM NEpBBIA CUMBOII
Y IpOJ0JKaeM JekoaupoBanue. Crenyromas MociaeI0BaTebHOCTh, KOTOpas Mpea-
craBiieHa B Tabymre — 01, 4To cooTBeTCTBYET CUMBOITY K.

[Tonyunnu: CK. OctaBmutics koa: 100000011.

[TIponomkaem nekoaupoBanne u B pe3ynbrare noayuuM CKOEC. Opnako

OCTAaJICSl OJIMH CUMBOJI, KOTOPBI HUKAK HE IEKOAUPYETCS.

001 01 10 000 001 1
C K O E C

AHaNOruYHbIM 00pa30M MPOBEPUM OCTAIbHBIE BAPUAHTHI.

Bapuanm b) 01101100000110

01 10 11 000 | 001 10
K O JI E C O




Bapuanm ¢) 01101011000110

01 10 10 11 000 11
K O O J E J ?

Bapuanm d) 01101110000110

01 10 11 10 000 11
K O JI O E JI

IIpaBuibHbBIA 0TBeET: D.

(5 6annos)

Bompoc 11
JInst HeCKONMBKUX OYKB pyccKoro ajndaBuTa 3a/laHbl UX JBOWYHBIE KOABI (111 HE-
KOTOPBIX OYKB — U3 TpeX OUT, i1 HEKOTOPBIX — U3 YETHIPEX ). DTH KOJIbI MPE/ICTABICHBI

B TaOJIUIIE.

M C 154 E O I1 P H A K
000 | 001 | 010 | 0110 | O121 | 111 | 110 | 100 | 1010 | 1011

W3 yeTpIpex mory4eHHBIX COOOIIEHU B 3TON KOJAUPOBKE HAUIUTE TO, YTO COOT-

BercTByeT cnoBy CKPOMHUK.

a) 001101101111101110100111100
b)1101010001101101111111011010
c) 110101000111101000110111010
d) 001011100010001101000100110
e) 001101111001110001000101011

Pemienne
Pemmmtsb 3Ty 3a1auy MOXKHO IBYMS CITIOCOOAMU:
® 3aKOAMPOBATH CJIOBO M HAWTU COOTBETCTBYIOLIUN KOJ B CIIMCKE;

® JICKOAHUPOBATH BCC KOJbI B CIIMCKE U HauTH COOTBCTCTBYIOIIICC CIOBO.



3akoaupyem ciioBo « CKPOMHUK. 111t 3TOro BMecTo Kax /101 OyKBBI IOJICTa-

BUM COOTBeTCTBYIOH_[I/Iﬁ KO U3 Ta6J'II/II_IBI.

C K P O M H 151 K
001 | 1011 | 110 | 0111 | OOO | 100 | 010 | 1011

IIpaBUJIBHBIA OTBET: €.

(5 bannos)

Bonpoc 12

Hcnonnurens Penaktop moiydaer Ha BXOJl CTPOKY LU(p U peoOpa3oBhIBACT
ee. PeakTop MOXKET BBITIOJIHSTH JIB€ KOMaH]IbI, B 00X KOMaH1ax V 1 W 0003Ha4aroT
LEeno4Ky nudp.

A) 3ameHuTsb (V, W).

DTa KOMaH/a 3aMEHSET B CTPOKE TMEPBOE CIIEBa BXOXKIACHUE IETIOYKH V Ha Iie-
nouky W. Hanpumep, BbiTioJIHEHHE KOMaH bl 3aMeHuTh (111, 27) npeobpasyer cTpoky
05111150 B cTpoky 0527150.

Ecnu B cTpoke HET BXOXKACHHM 1IETIOYKH V, TO BBITIOJHEHNE KOMaH bl 3aMEHUTh
(V, W) HE MEHSIET 3Ty CTPOKY.

b) namutocs (V).

Ota KoOMaH/a MPOBEPSIET, BCTPEYAETCs JIM IENoYKa V B CTPOKE UCTIoJIHUTENS Pe-
naktop. Eci oHa BcTpedaeTcs, TO KOMaHAa BO3BPAIIACT JIOTUYECKOE 3HAUCHUE «HC-
THHa», B IPOTUBHOM CJIy4yae BO3BpalllaeT 3HAUYCHUE <JI0XKbY». CTpoKa MCIOIHUTENS
MIPH 3TOM HE U3MEHSCTCS.

[ukn

ITOKA ycrosue
noc1e008ameslbHOCHb KOMAHO
KOHEIL] ITOKA

BBITIOJIHACTCA, ITOKA YCIIOBUC UCTHUHHO.



B xoHCTpYyKIIMK
ECJIN ycrosue
TO xomanoal
NHAYE xomanoa?
KOHEI] ECJI1
BBITIOJIHSACTCST KoMaHOal (eclii yCIOBUE UCTUHHO) WM KOoMaHOa2 (€ciu YCJIOBHUE
JIOKHO).
Hwxe npuBeaeHa mporpaMma Jjisi HICTIOTHUTENS PegakTop.
HAYAJIO
[MTOKA namuiocs (18) MJIN namuocs (288) NI namiock (3888)
3ameHuThb (18, 2)
3aMeHuThb (288, 3)
3ameHuTh (3888, 1)
KOHEI] ITOKA
KOHEI]
Ha Bxoj1 3T0# nmporpamMme rojaercs cTpoka JuimHel 125, cocrosimas u3 uudpsr 1,
3a KoTopo# cneayroT 124 unymux noapsia mudps 8. Kakas crpoka moiayduTcs B pe-
3yJbTaTe MPUMEHEHUS TPOTPaMMBI K 3TOi cTpoke? B oTBeTe 3anummTe nojaydyeHHYIO

CTpPOKY.

Pemienue

N3HavyanbHO CTpOKA BBIMISIUT cienyromum oopazomM: 188888888...8888. Ilo-
ciie KoMaHbl 3aMeHuTh (18, 2) KonMMYecTBO BOCBMEPOK CTAaHET MEHBIIC Ha OJIHY,
a HavaJie CTPOKH MOSBUTCS JIBOMKA.

[Tocie BBITOJNHEHUS CIEAYIOMICH KOMaHIabl 3aMeHHuTh (288, 3) kommuecTBO
BOCBMEPOK COKpATHUTC €Ille Ha JIBE U NIEPBOM BCTaHET nmudpa 3.

Tpetbs komana 3ameHnThb (3888, 1) ynanute U3 CTPOKH €Ille TPH BOCBMEPKH
Y BEpHET Ha MEPBYIO MO3UIINIO SAMHUITY. Takum o0pa3oM, CTpOKa CTAHET BBITJISAACTD,
KaK ¥ UCXOJHAasl, HO ¢ MCHBIIIUM KOJUYECTBOM BOCHBMEPOK.

[Tomy4aeTcs, 4TO 3a OJHY WUTEPAIMIO IUKJIA CTPOKA YMEHBIIIACTCA Ha IIECTh
BoCbMepOK. COOTBETCTBEHHO, 3a 20 uTeparuii CTpoka OyJeT BhITISAAETh CAEAYIOMNUM

obpazom: 1888.



Ha 21-i1 uTepanuu noyryaum:

Komanoa Cmpoka
3ameHuTh (18, 2) 288
3aMeHHUTH (288, 3) 3
3ameHuTh (3888, 1) 3

IIpaBuiibHBIN OTBET: 3.

Bonpoc 13

(13 6annos)

3anummuTe YHUCI0, KOTOPOC 6y,ZIeT Hali€daTaHO B PC3YyJIbTATC BBIIIOJIHCHUA CJIC-

ayrolien nporpammel. Jljig Bamiero yao0cTBa nmporpamMma mnpejcTaBieHa Ha YeThIpex

SA3BbIKAX IMMPOrpaMMHUPOBAHMAA.

Cu

Python

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()

{

s = 100

n = 200

while s + n <= 600:
s = s + 40

int s = 100, n = 200; n=n- 20
while (s + n <= 600) { print (s)
s = s + 40;
n=n - 20;
}
cout << s;
return 0;
}

AJITOPUTMHYECKHUH A3BIK IHackaJb
anr, var s, n: integer;
Hau begin

uejg s, n s := 100;
s := 100 n := 200;
n := 200 while s + n <= 600 do
HII Toka s + n <= 600 begin
s := s + 40 s := s + 40;
n :=n - 20 n :=n - 20;
KIJ, end;
BEIBOI S writeln(s)
KOH end.
Pemenue

Jlia pemieHust JaHHOM 3aJa4u JOCTAaTOYHO CO34aTh TPACCUPOBOYHYIO TAOIMILY

H BBITIOJIHATH IIPOTpaMMY 110 IIaraMm.



Bribepem nporpammy Ha si3eike Python. TlporymepyeM CTpOKH MpOrpaMMBbl,

4TOOBI y100HEe ObLIO (PMKCUPOBATH BHITIOTHSAEMYIO CTPOKY.

0l: s = 100

02: n = 200

03: while s + n <= 600:
04: s = s + 40

05: n=n - 20
06: print(s)

BeimonHseM nepByro CTpoky (s = 100). 3amuchiBaeM B TaOJIHIly HOMEp KO-
MaHbl U pe3yJbTaT €€ BBIOTHEHUS, T. €. B cTonbel s 3anuckiBaeM 100. Crenyromias
koMmaHga mpucBamBaeT n 3HadeHue 200. IlpoBepsiem ycmoBue s + n <= 600,
T. k. gucio 100 + 200 = 300 mensme 600, To yBenmnunBaeM s Ha 40 U 3amuchIBacM
HOBOE 3Hau€HHUE B TaONMIly. YMEHBIIIAEM n Ha JABAALATH U TAaK)KE 3alHChIBAEM B Ta0-
JIMIly HOBOE 3Ha4YeHUe yxke Ui n. [loBTopsiem ctpoku 3,4 u 5 10 Te€X nop, Noka cymma

S + n Ha CTAaHCT PaBHBLIM HYIIIO.

No s n No s n
01 100 04 460

02 200 05 20
04 140 04 500

05 180 05 0
04 180 04 540

05 160 05 —20
04 220 04 580

05 140 05 —40
04 260 04 620

05 120 05 —60
04 300 04 660

05 100 05 —80
04 340 04 700

05 80 05 —-100
04 380 04 740

05 60 05 —120
04 420

05 40

IIpaBuabHbIii oTBeT: 740.

(5 6annos)



Bomnpoc 14

3anumure YUCJI0, KOTOPOC 6yz:eT Hari€c4aTaHO B PC3YyJIbTATC BBIIIOJIHCHHA CJIC-

nyrolien nporpammel. it Baiiero yao0cTBa mporpamMma npejcTaBieHa Ha YEThIpex

SA3BbIKAX IMPOrpaMMHUPOBAHMAA.

Cu Python
#include<stdio.h> def F(x):
long F(long x) return abs(abs(x-6) + abs(x +

{ 6)-16) + 2

return 2 (abs (abs(x-6) + abs(x
+ 6)-16) + 2); a = -20
} b = 20

M = a
int main () R = F(a)

{ for t in range(a, b + 1):

long a, b, t, M, R; if F(t) <= R:

a = -20; b = 20; M =t

M= a; R = F(a); R = F(t)

for (t=a; t<=b; t + + ) { print (M + R)

if (F(t) <= R) {
M= +t; R=F(t);
}

}

printf ("$1d", M + R);

return 0;

}

AJITOPUTMHYECKH A3bIK Hackansb
anr var a, b, t, M, R :longint;
Hayg function F(x: longint) longint;
ues a, b, t, M, R begin

a := -20; b := 20 F := (abs(abs(x-6) + abs(x +

M := a; R := F(a) 6)-16) + 2);

HU g t orT a mo b end;

ecim F(t) <= R 1O
M := t; R := F(t) begin
BCEe a := -20; b := 20;

KI] M := a; R := F(a);

BERIBOO M + R for t := a to b do begin
KOH if (F(t) <= R) then begin
anr ugen F(uen x) M := t;

Hau R := F(t)

3Hau := (abs(abs(x-6) + abs(x end
+ 6)-16) + 2) end;

KOH write(M + R)
end.




Pemienue

J{nst pelieHust JaHHOM 3aJ]Ja4u MOKHO TaK»K€ COCTaBUTh TPACCUPOBOUHYIO Ta0-
muiy. OHaKo B Hel OyieT JOBOJIbHO MHOTO CTPOK.

[Ipoananu3upyem koa. B nukie meHsieTcss 3HaueHue nepeMeHHou t ot —20
10 + 20 ¢ marowm 1. J{J1s Kaxx10ro 3Ha4eHUs IEPEMEHHOM 1IUKIJIa TPOBEPSAETCS YCIOBHE:

F(t) <= R,

I7Ie F (t) — 3TO 3HaueHue QyHKIUU TPH TEKYIEM 3HAYCHUH MEPEMEHHOH t, R — 3TO
3HauYeHHUE (PYHKIIMH B NPEIbIAYIICH TOUKE.

[TockonbKy MpU UCTUHHOCTH YCJIOBHSI apTYMEHT W 3HaueHue QyHKIUU COXpa-
HAIOTCA (M = t; R = F(t);), MOXKHO C YBEPEHHOCTh CKa3aTh, YTO UIIETCS MUHUMYM

¢bynkuuu. [Toctpoum rpaduk GyHKIMH: F (x) =abs (abs (x—6) +abs (x+6) —16) +2.

£(x)

=20 -15 -10 -5 0 3 10 13 20
—20. % 20,

W3 rpaduka BummuM, 94T0 MUHUMYM OyzeT B 1ByX Toukax (-8, 2) u (8, 2). Tax
KaK HCIOJb3yeTCsl YCJIOBHE «MEHbIIE JHOO paBHO» (<=), OepeM BTOPYIO TOUKY,

T.€.M = 8 MR = 2. Ha3kpaH BBIBOOUTCSA CyMMa 3TUX 3HAYCHUM.

IIpaBuwiabHbIi oTBeT: 10.

(5 6annos)



Bompoc 15

Hanumure B 0TBETE 4MCIIO Pa3INYHbIX 3HAYCHUM BXOI[HOfI HepeMeHHOﬁ k, IIpH

KOTOPBIX IIpOorpaMma BbIAACT TOT K€ OTBET, YTO U IIPH BXOAHOM 3HAYCHHUU k = 64.

3HaUYeHHUE k = 64 TaK)Ke BKIIIOYACTCS B MMOACHUCT pa3JINYHbIX 3HAYCHUH k. I[JI}I Bamzero

ynoOCcTBa MporpaMma MpUBEACHA Ha YEThIPEX SI3bIKaxX MPOrpaMMHUPOBAHUA.

Cun

Python

#include <iostream>
using namespace std;

int f£(int n)
{

return n * n;

int main (void)
{
int k, 1i;
cin >> k;
i =12;
while (i > 0 && f£(1i) >= k)
i—-—;
cout « 1 « endl;

def f(n):
return n * n

k int (input ())

i =12

while 1 > 0 and f(1) >= k:
i=1-1

print (i)

AJITOPUTMHYECKH SA3BIK IHackaab
Hay var k, 1 longint;
ueyg i, k function f(n: longint) longint;
BBON Kk begin
i =12 f := n *n
HI nmoka i1 > 0 m £(i) >= k end;
i:=1-1 begin
KIL readln (k) ;
BHIBOII 1 i :=12;
KOH while (i>0) and (f(i)>=k) do
anr uen f (ues n) i = i-1;
Hau writeln (i)
3Hay := n * n end.
KOH
Pemenue

[Ipoananu3upyem Ko nporpammsl (Ha mpumepe Python).

def f(n):
return n * n

k = int (input())




i =12
while 1 > 0 and f(i) >= k:
i=1-1

print (i)

CHauasa onpeieiuM, Kakoil OTBET MOJIYYUTCs, €Clii BBEeCTH yucio 64. B uukie
YCJIOBHE 33J1a€TCS CICAYIOIIUM CITIOCOO0M:

i > 0 and f£(i) >= k
[lepBoe ycnoBue aact He Oosbiie 12 utepanuii. [IpoBepuM BTOpOE yClIOBHE.

3,Z[€CI) CPaBHUBACTCA 3HAUYCHUC (i)YHKHI/II/I f (i) X1 YUCIO k. CDYHKHI/IH f () BO3Bpamacr

kBajpaT yucia. CocTaBUM TaOJIHIly KBaIpaTOB.

i 1211110} 9 8 | 7|6 |5 |43 ]2
£(1) 144 1121|100 | 81 | 64 | 49 | 36 | 25 | 16
f(1) >= x| T | T | T | T | T|F|F|F]|F F

Buaum, 4To LMK npepBeTcs nocie natu urepanui. [Ipu sTom 3HadueHue nepe-
MEHHOM i paBHO 7.

Tenepb ocTanoOCh ONPEAETUTD, TPU KAaKUX 3HAYCHUSIX IEPEMEHHOM k TEJO UK
BBITIOJIHUTCA POBHO MATh pa3. yigs 3Toro mocMoTpuM Ha KpaiiHue 3HaueHus. CreBa
oT 64 cTouT uKcio 65 (cuuTaem, 4TO YUCiIa UAYT B MOPSAJIKE YObIBaHUS). Y CIIOBUE

f(i = 8) >= 65
Oynet nokHbIM. COOTBETCTBEHHO, IIUKJI MPEPBETCS HA OJHY UTEPAIMIO PaHbIIE U 0y-
JIET BBIBEJICHO YHCIIO 8.
Temepp Bo3pMeM 4dnciio 63.

YcnoBue

Oynet n0xkHbIM. COOTBETCTBEHHO, LIMKJI MpepBeTca U OyAeT BhIBEACHO uucio 7. J[Bu-

raemcs paneme: 62, 61, 60 u Tak ganee g0 uncaa 49. Yciosue
f(i = 7) >= 49
Oynet nctuHHBIM. COOTBETCTBEHHO, Oy/IeT BBIMOJHEHA SIIe OTHA UTEPAIlHsl U 3HAYC-

HUE TIEPEeMEHHOM 1 OyaeT paBHO 6.



[TocunTaeM KOJUYECTBO IEIOYMCIICHHBIX 3HAYCHUH Ha HHTEepBaie [48, 64]:

64-48+1=17.

IIpaBwibHbId oTBET: 17.

(13 6annos)



Bapuanm 3
(c pewenusamu)
Bomnpoc 1
CKOJIBKO 3HaUaluX HYyJICW B ABOMYHOW 3allMCH IMICCTHAAATCPUIHOTO YHCIIA
FF22:6?
CocTtaBuM TaOJIMILy COOTBETCTBUS 3aIIMCH MIEPBBIX MATHAIIATH YUCEI B Pa3HBIX

CHUCTCMAX CUHCICHU.

Jlecatuunas | JIBouuHas HlecTHaguaTepuuHast
0 0000 0
1 0001 1
2 0010 2
3 0011 3
4 0100 4
5 0101 5
6 0110 6
7 0111 7
8 1000 8
9 1001 9
10 1010 A
11 1011 B
12 1100 C
13 1101 D
14 1110 F
15 1111 E

3amenum B uucie FF22:6 kaxayro udpy ee TBOMYHBIM 3KBUBAJIEHTOM U3 Ta0-
JIUTIBI:
1111 1111 0010 0010,.

CuunTtaem KOJIMYECTBO HYJIEH.

IIpaBuibHBbIH O0TBET: 6.

(5 6annos)



Bonpoc 2
CKOJIBKO CYIIIECTBYET HaTypaIbHBIX Yrces N, 7151 KOTOPBIX BBITIOTHICTCS HEepa-
BeHCTBO 3A16 < N <1001,? B oTBeTE YKaOXKUTE TOIBKO KOJMYECTBO YHCEN, CAMH YUCTIa

IMMCaThb HC HY’KHO.

Pemienne
[TpuBenem 00a yrcna K OTHON CHUCTEME CUMCIICHHUS.
CocTaBuM TabJIMIly COOTBETCTBHUS 3aIlMCH MEPBBIX IIECTHAALATA YHUCET B pas-

HBIX CUCTEMAX CUMCJICHHA.

IlecTHaguare- YerBepuu-
Hecaruunast JIBon4yHast JABouuHas

puYHasi Hasl
0000

00 0
0001 01 1
0010 10 2
0011 11 3
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

MO0 P> o o~NOOa~wWN RO

RlR R R R e

3amenuM B unciie 3Ais Kaxayro nudpy ee JBOMYHBIM 3KBUBAJIEHTOM U Mepei-
JI€M K CUCTEME CUUCIICHUs C OCHOBAHUEM YETHIPE:

0011 1010,—0322,.

Boeratem u3 1001, moyyeHHOE YmCIIO.




Tak Kak HEpaBEHCTBO CTPOroe, He0OX0IMMO BBIYECTh €lIe eNnHUIly. B pe3ynb-

TaTe NoNydum: 124.

IIpaBuabHbIN 0TBeET: 6.

(5 6annos)

Bonpoc 3
Breruucnure Beipakenue: 20214 + 317 — 779. OTBET faiiTe B IECATUYHOM CUCTEME

CUMCJICHMUA.

Pemenmue

[IpuBenem Bce uMclia K OJHOM CHCTEME CUMCICHHS. YI00HEe BCEro MmoJib30-
BaTbCS ICCATUIHOM CUCTEMOM.

2021, =2 - 43+0-42+2-4'+1-4°=128+8+1=137y

31; =3 -7'+1-7°=21+1=22

TT9=>7-91+7-9°=63 +7 =70y

[ToncTaBiisieM B MCXOIHOE BBIPAYKEHHUE U BHIYUCIISIEM:

137 +22-70 = 89.

IMpaBuibHbIi oTBeT: 89.

(5 6annos)

Bonpoc 4

3HaueHue apupmMerndeckoro BeIpaxenus 49! + 77 — 7 sanmcamu B cucreme
cumcIIeHus ¢ ocHoBaHUEM 7. CKOIBKO ITUGP 6 COASPIKUTCS B ITOM 3amucu?

Pemienue

Yucno 49! moxHO 3amucars kak 722, B cucTeMe CUMCIIEHUs ¢ OCHOBAHUEM 7 HTO

OyZIeT BBITIISACTh KaK €IMHHIIA U JIBA/IIIATh J1BA HYJIS:

100000000000000000000005.



Yuciao 7’ B cucreme cumcienus ¢ ocHoBaunueM 7: 100000007. CHOXHM ero

C MPEABIAYIIUM YHUCIOM U MOTYYUM:
100000000000000100000005.

Brruuraem 105.

1 00 0OOOOOOUOUOOOOOI1O0UO0O0OO0ODO0ODDO0OTG0OTPO
1 0

1 0O 0O0OOOOOUOUOUOU OO OOO0OUODTU®OBG 6 B 6 6 60

Cuurtaem KOJIUYECTBO MECTCPOK B PC3YJILTATC.

IIpaBuiIbHBIN O0TBET: 6.
(5 6annos)

Bonpoc 5
Haiinute cpennee apudpmernueckoe uucen 241s, 8516 u 1001011,. OTBer npen-

CTaBbTC B I[GCHTI/I‘IHOfl CHUCTCEMC CUHUCIICHUA.

Pemienue
Cpenunee apudmeTryeckoe Tpex Yucen onpeaensercs no Gopmyne:
_a Tt ta
cp 3 '

UTOOBI CIOXKUTH TPHU YKCIIA, HY’)KHO MPEACTABUTH UX B OJJHOM CHCTEME CUHCIIC-
Hus. [lockonbKy OTBET HEOOXOAUMO JIaTh B ACCATUYHON CHCTEME CUHMCIICHUS, 3allu-
mIeM BCEC NCXOOAHBIC TAHHBIC B Heﬁ.

241g=2-82+4-8'+1-8°=128+32+7 =161

856=8-16*+5-16°=128 + 5= 1339

1001011, =1-25+0-2°+0-2*+1-22+0-2°+1-2'+1-2°=64+8 +
+2+1=75q

Haxoaum cpeanee apudmeTrudeckoe:

_a+a,+a; 161+133+75 369

S, =123.
P 3 3 3

IIpaBuiabHbIi 0TBET: 123.
(5 6annos)



Bonpoc 6
I[aHBI IIATh OCIBbIX YUCCII, 3alIMCAHHBIX B HlGCTH&I[H&TGpH‘-IHOﬁ CUCTEME CUHUCIIC-

HUA: B516, B716, 8916, BBle, BDle, BFle, Clle, C316, C516, C715, C915. CKOJIBKO cpeaun

HUX YHCEII, KOTOpPhIe MeHbIIe, yeM 30257

Pemenue
3amumem uncno 302g B mIeCTHAALATEPUYHOM cucTteMe cumcieHus. [lpoie
BCET0 3TO CJIeJIaTh Yepe3 IBOUYHYIO CUCTEMY CUHCIICHUS.
3025 =>011 00 0010, => C235
CpaBHHBaeM 3TO YHUCIO C MUCXOIHBIM psiIOM. BuKMM, 4TO OHO pacmoJIOKEHO
Mexy unciiamu Clig u C316. COOTBETCTBEHHO, YHCEN, KOTOpPhIe MeHbIIE, ueM 302g,

OyJleT pOBHO CEMb.

I[IpaBWiIbHBIN OTBET: 7.

(5 6annos)

Bomnpoc 7
A, B u C — 1ensle uncna, mist KOTOPBIX HICTUHHO BBICKA3bIBaHHUE.
(A=B)A((A>B)—>(C=B))A((B>A)>(C=A)).

Uemy paBHo B, ecniu A = 65 u C = 257

Pemienue
B naHHOM BBIpa)X€HHM TpU OllepaHaa coequHeHbl onepauuent M. Tak kak Bce
BBIPAKEHUE UCTUHHO, TO M KXK/IBIM OMEpPaH]l paBEH «UCTUHE». PaccMOTpUM BbIpake-
uue (A = B). U3 Hero cienyer, uro uncia A u B He paBHBbI.
Teneps TOCMOTPUM TPETUN ONIEPAH:
(B>A)—>(C=A).

3anuiieM Ta0auIly HCTUHHOCTH.



>
O
1

>

(B>A) - (C=A)
1

| | O O V
= O k| O

1
0
1

3naueHus C u A He PaBHBI 110 YCJIOBUIO 3aJa4M, 3HAYUT, U3 Ta6J'II/IIlI>I HYXKHO

yOpaTh ABE CTPOKHU.

B>A C=A |[(B>A) > (C=A
0 0 1
1 0 0

PGSYHBTaT, KOTOpBIﬁ AacCT J10Kb, HAC HC HHTCPCCYCT.

B>A C=A [(B>A) > (C=A
0 0 1

Orcrona cienyer, uto ycinoBue B > A noxHo, T. €. B MeHblIe 6o paBHo 4. Ho pa-
HEE MBI YK€ BBISICHUJIN, YTO OHH HE PABHBI, IOITOMY UMEETCS CTPOrO€ HEPABEHCTBO:

B<A.

AHaJIOTHYHBIM 00pa3oM paccMoTpuM Bropoii oniepan: (A > B) — (C = B).

A>B C=B | (A>B)—(C=B)
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

MBI y€ BBISICHUIIU, YTO B CTPOTO MEHBIIIE A.

A>B C=8B (A>B)—> (C=B)
1 0 0
1 1 1




Pe3ynbrar, KOTOPBIN A€T JIOKb HAC HE HHTEPECYET.

A>B C=B | (A>B)—(C=B)
1 1 1

Monyuaercs, uto B = C = 25. [Iposepsiem:
(A=B)A((A>B)—>(C=B))A((B>A)>(C=A)).
(65=25) A((65>25) — (25 =25)) A((25> 65) — (25=65)).
JIOXKb A (MCTUHA — UCTUHA) A (JIOKb —> JIOXKb)

NCTUHA A UICTUHA A UCTUHA
NCTHUHA

IIpaBuabHbIA 0TBET: 25.

(14 6annos)

Bonpoc 8

3anoaHuTe Ta6JIPIIly HCTHUHHOCTH JIOTHYCCKOI'O BBIPAKCHUA

((A—) B)—)C)VC.

B oTBeT BBeauTE 3HAUCHMS, 3allMCaHHBIE B cTOJNOIE F (cBepXy BHU3, O€3 pode-

JIOB).

R R PR O O O O >
| R Ol Ol k| | O Ol W
R Ol k| O k| O R, O O




Pemenue
PaccTtaBuM NMpPUOPUTETHI JIOTUYECKUX OMNEPALM U BBIIOJIHUM HX IOCIIEI0Ba-

TEJIbHO, PUKCUPYS pe3yIbTaThl B TAOIUIIE HICTUHHOCTH.

(Ai Bjicjéc.

R R PR O O O O >
| R O O |l Ol O W
R Ol kR, O Rkl O R, Ol O
R R Ol O R | R PP
R Ol Rl P ROl R, ON
R O | | R Ol O M

IMpaBuabubiii oTBer: 01011101,
(5 6annos)

Bomnpoc 9

[To xaHamy CBsI3M MepenaroTcs COOOIIEHUS, COJEpKallue TOIbKO MSATh OYKB:
A, B, C, D, E. Jlng nepenadn HCHOJIb3YETCS IBOMYHBIN KOJI, IOMYCKAIOIIUNA OJHO3HAY-
Hoe nexkoaupoBanue. s OykB A, B, C ucnonbp3yrorcs cieayronme KoJIOBbIE CI0Ba:
A -00,B -11,C -10, D -010.

VYkaxute Kparuaiiiee KoJI0Boe CiI0BO i OykBbl E, mpu KoTOpoM Ko OyaeT
JIOMYCKaTh OJHO3HAYHOE JIEKOAMPOBaHHWE. ECIM TakuMX KOJIOB HECKOJIBKO, YKAKHUTE

KOJ ¢ HAUMCHBIIINM YHMCJIOBBIM 3HA4YCHUCM.

Pemenune
[Ipu mocTpoeHUN KOI0BOM TaOIUIIBI BAXKHO ITOMHUTD, YTO HU OJWH KOJI HE MO-

XKET OBITh HAYaJIOM JIPYTOro.



Haunewm cTponTh IBOMYHOE 1€PEBO KOAOB.

.a-l-\h
O @
CaMbIX KOPOTKUX KOAOB (IJIMHOM B OJUH CHUMBOJI) MOXET OBITh TOJBKO JIBA:
O u 1. Ilo ycnoBuIo 3a71a4M € HYJISI HAUUHAIOTCS KOJIbl CUMBOJIOB A 1 D, a ¢ etuHuUIIbI —
B u C. [loaTtoMy cTpouM aepeBo ganee.

0 f“\ll

N

—, 1

0 /L 1 0 ,
wT RO
(00 01 @ (11

Konaer 00, 10, 11 ucnone3yrorcst aiis 0ykB A, C, B cootBercTBerHo. [Ipomon-

KaeM CTPOUTH JepeBo 1o Betke 01.

0 N 1
\_/

o 1 0o 1
DO Y
I
010) (011

Konx 010 3ansar ping cumBoiia D. Ocraercs xkox 011.

IIpaBuabHbIii oTBeT: 011,

(5 6annos)



Bonpoc 10
st 5 OykB pycckoro andaBuTa 3aJlaHbl UX JTBOUYHBIC KOJBI (JI1 HEKOTOPBIX

OYKB — U3 IBYX OUT, ISl HEKOTOPBIX — U3 TPEX). ITU KOJbI IPEICTABICHBI B TAOJINIIE:

IT JI T E A
001 11 01 000 10

W3 yeThIpex Moay4yeHHBIX COOOLIEHHUH B 3TOM KOAUPOBKE TOJIBKO OJTHO MPOIILIO
6e3 omMOKN U MOKET OBITH KOPPEKTHO JAeKkoaupoBaHo. Haiinure ero.

a) 0011011100010

b) 1110011100100

c) 0011011100110

d) 0011011100000

Pemienne

[IpoBepuM Bce YeThIpE BApUAHTA U BBIOEPEM TOT, YTO COOTBETCTBYET YCIOBUIO
3a/1a4H.

JlexonupoBanue OyneM MPOBOJIUTH ClenyromuM odpasoM. bepeM mno onHomy
CUMBOITY U3 M(pa, MOKa He MOJyYUM KO U3 TaOJULbl. 3aMEHUM 3Ty MOCIE0BATENb-
HOCTb Ha COOTBETCTBYIOIYIO OyKBY. [Ipogomkum OpaTh 1o 0THOMY CUMBOJTY, IOKA HE
ITOJIyYMM HOBBIM KoA. 1 Tak 10 TeX mop, MOKa HE 3aKOHYUM JAeKOAupoBaHue. Ecim nmpu
ATOM OCTAHYTCS CUMBOJIbI, KOTOPbIE Mbl HE CMOKEM HUKaKUM 00pa3oM MHTEPIIPETH-
pOBaTh, CIIEAOBATENBHO, ITPOLIECC JEKOAUPOBAHMS 3aBEPLINIICS. HEKOPPEKTHO.

Bapuanm a) 0011011100010

bepem nepBeiit 6uT — 0. CMoTpuM Tabiuiy. CUMBOJIa ¢ TAKUM KOJ0M HeET. Jlo-
6asmsiem cienytonuit out — 00. CHoBa cMoTpuM Tabmuity. He Haxonum cooTBETCTBY-
1o111ero koAa u gobdassieM emie oaun 6ut. Komy 001 cootBercTByeT OykBa 1. 3anuchl-
BaeM €ro u uuiem cienyromuii koa — 10, uro coorBercTBYeT cumBoiy A. [Ipogomkaem

JEKOIMPOBAHKE, TIOKA HE paclIu(ppyeM BECh TEKCT.

001 10 11 10 001 0
I1 A J A I1




B pesynbrare nonyuum [TAJIAIL Ognako octancs OJuH CUMBOJI, KOTOPBIN HU-
KaK HE JIEKOAUPYETCs. 3HAYUT, STOT BApUAHT HE MOAXO/IUT.
AHaNOrUYHBIM 00pa30M MPOBEPUM OCTAJIbHBIE BAPUAHTHI

Bapuanm b) 1110011100100

11 10 01 11 001 00
JI A T JI IT ?

Bapuanm ¢) 0011011100110

001 10 11 10 01 10
I1 A J A T A

Bapuanm d) 0011011100000

001 10 11 10 001
I1 A JI A I1

IIpaBUJIBLHBIN OTBET: C.

(5 6annos)

Bomnpoc 11
JInst HECKONBKUX OYKB pycCKOro ajdaBuTa 3a/1aHbl UX JBOUYHBIE KOABI (1151 HE-
KOTOPBIX OYKB — U3 TPEX OUT, JJIsI HEKOTOPBIX — U3 YETHIPEX ). DTH KOJIbI MPEICTABICHBI

B TaOJIHIIE:

M C " E O I1 P H A K
000 | 001 | 010 | 0110 | 0111 | 111 | 110 | 100 | 1010 | 1011

3 deThipex MoyrydeHHbIX COOOLIECHH B 3TOI KOJUPOBKE HAIUTE TO, YTO COOT-
BeTrcTBYET cinoBy PACIINCKA.

a) 001101101111101110100111100

b)1101010001101101111111011010



c) 110101000111101000110111010
d) 001011100010001101000100110
e) 001101111001110001000101011

Pemienune

Pemmts 3Ty 3a1auy MOXKHO IBYMS CITIOCOOAMU:

® 3aKOAMPOBATH CJIOBO M HAWTU COOTBETCTBYIOIIUN KOJ B CIIUCKE;

® JIEKOJIMPOBATH BCE KOJIbI B CIIUCKE U HAWTH COOTBETCTBYIOIIEE CIOBO.
3akoaupyem ciioBo «PACITMCKAY. [l 3Toro BMECTo Kax a0 OyKBBI IOJICTa-

BUM COOTBGTCTByIOH_II/Iﬁ KOJ U3 Ta6J'II/II_IBI.

P A C I1 n C K A
110 | 1010 | 001 | 111 010 | 001 | 1011 | 1010

IIpaBHIBLHBINA OTBET: C.

(5 6annos)

Bonpoc 12

Ucnonaurens Yepmeoswcnux TepeMelaeTcss Ha KOOPAWHATHOM ILIOCKOCTH,
OCTaBJIsisA CJel B BHUAC JUHUH. UepTEeKHHK MOXKET BBINOIHATH KomaHay Cme-
cTuthes_Ha (@, b) (roe a, b — nesple yncna), nepemernarontyro YepTeskHUKa U3 TOUKH
C KOOpAMHATaMH (X, ) B TOUKY ¢ KoopauHaTamu (X + a, y + b). Ecnu uncna a, b mosno-
KHUTEIIbHBIC, 3HAYCHUE COOTBETCTBYIOIICH KOOPMHATHI YBEIIMYUBACTCS; €CIU OTPHUIIA-
TEJbHBIC — YMCHBIIIACTCSI.

Hanpumep, ecnu Yepmeosicnux naxooumcs 6 mouxe ¢ xoopounamamu (4, 2),
mo komanoa Cmecmumscs_Ha (2, —3) nepemecmum Yepmedsicnurxa 6 mouxy (6, —1).

3anuck

Iloemopu k pa3
Komanoal Komanoa? Komanoa3
Koney



O3HAYaeT, 4YTO MOCIIE0BATENLHOCTh KoMaHa Komandal Komanoa2 Komanoa3 nopro-
purcs K pas.
YepTe:KHUKY ObUT IaH JUISl KCIIOJIHEHUS CIICAYIOIIHIA allrOPUTM:

Ilosmopu 1 pa3
Cmecmumoca_na (1, 1) Cmecmumoca_na (—1, 4) Cumecmumsca_na (2, —3)

Komney
Koopaunatsl ToukH, ¢ KoTopoi UepTexHuK HaunHa aprkenue: (2, 5). Kakossl

KOOpAWHATLI TOYKU, B KOTOpOﬁ OH OKa3acs?

Pemienue

3a oAHy UTEpanuio nukiIa YepTeKHUK CABUHETCS MO KOOPAUHATE 1O TOPU30H-
tamu HA 1 — 1 + 2 = 2 Touek u BepTukanu Ha 1 + 4 — 5 = 0 Touek. COOTBETCTBEHHO,
3a CEMb UTEPALNIl OH CABUHETCS 0 ropu3oHTanu Ha 14 u Beptukanu 0 Touek. Koop-

JTUHATHI TOYKH, B KOTOPOH OKakeTcs uepTexxank: 2 + 14 =16,5+ 0 =5.

IpaBuabHbIii oTBeT: (16, 5).

(13 6annos)

Bonpoc 13
3anummre 4ucio, KoTopoe OyIeT HaleyaTaHo B pe3yJIbTaTe BBIOJHEHHS Clie-
Ayromiei mporpaMmel. J{is Bamero yno0OcTBa mporpamma MmpeacTaBieHa Ha YeThIpex

SA3BbIKAX MMpOrpaMMHUpPOBAHMAA.

Cu Python
#include <iostream> s =0
using namespace std; k =1
int main () { while s < 80:
int s, k; s + = 2%k
s =0, k=1; k + =4
while (s < 80) { print (s)
s = s + 2*%k;
k =k + 4;
}
cout << s << endl;
return 0;
}




AJITOPUTMHYECKHI SA3BIK IMTackauab
anr var k, s: integer;
Ha4y begin

ueyi k, s s:=0;
s := 0 k:=1;
k =1 while s < 80 do begin
HU Tioka s < 80 s:=s + 2*k;
s := s + 2*k k:=k + 4;
k := k + 4 end;
KIJ, write(s);
BEIBOI S end.
KOH
Pemenue

JUia pemeHus JaHHOU 3a7a4u TOCTATOYHO CO3JaTh TPACCUPOBOYHYIO TAOIHUILY
Y BBIIIOJIHUTB ITPOTpaMMy I10 IIaram.
Bribepem nporpammy Ha si3eike Python. TIporymepyeM CTpOKH MpOrpamMbl,

9TOOBI YZ100HEE OBLII0O PUKCUPOBATH BHITIOJHAEMYIO CTPOKY.

0l: s =0

02: k =1

03: while s < 80:
04: s + = 2*k
05: k + =4

06: print(s)

BrlnonHsiem nepByto cTpoky (s = 0). 3aucbiBaeM B TAOJIMILy HOMEP KOMAaH bl
U pe3yJbTaT €€ BBINOJIHEHMS, T. €. B cTos0el s 3anuckiBaeM 0. Cinexyronias KoMaHaa
npucBaMBaeT k 3HadeHue oauH. [IpoBepsiem ycinoBue s < 0, T. K. HyJlb MeHblie 80,
TO YBEJIMUMBAEM s Ha 2k W 3alMChIBAEM HOBOE 3HAUYEHHUE B TaOIUIly. YBEIMUUBAEM k
Ha 4 U TakKe 3amuchiBaeM B TaOJIMIly HOBOE 3HaU€HUE yxe 1 k. [loBTOpsieM cTpoku

3,4 u 5 1o Tex mop, MOKa 3HAUCHHUE MEPEMEHHOMN s HE CTaHET OOJIbIle WU paBHBIM 0.

Ne s k
01 0

02 1
04 2

05 5
04 12




Ne s k

05 9

04 30

05 13
04 56

05 17
04 90

05 21
06 90

IIpaBuabubiii oTBet: 90.

Bomnpoc 14

(5 6annos)

3anumuTe YHUCI0, KOTOPOC 6y,ZIeT Hali€daTaHO B PC3yJIbTATC BBIIIOJIHCHUA CJIC-

IIYIOHICP'I IIporpaMMmEal. I[J'ISI Bamicro y,I[O6CTBa IIporpamMma InpCAaACTaBJICHA Ha YCTBIPCX

SA3BbIKAX IMMPOrpaMMHUPOBAHMAA.

return O;

}

Cu Python
#include<stdio.h> def f(x):
long F(long x) return 2*x*x-10*abs (x) + 10
{ a = -10
return 2*x*x-10*%*abs (x) + 10; b = 10
} M = a
R = f(a)
int main () for t in range(a, b + 1):
{ if (£(t) < R):
long a, b, t, M, R; M=t
a = -10; b = 10; R = f(t);
M= a; R = F(a); print (M + 43)
for (t=a; t<=b; t + + ) {
if (F(t) <= R) {
M=t; R=F(t);
}
}
printf ("$1d", M + R);




AJITOPUTMHYECKHI S3BIK IMackauab
ann var a, b, t, M, R :longint;
Had function F(x: longint) longint;
uen a, b, t, M, R begin
a := -10; b := 10 F := 2*x*x-10*abs (x) + 10;
M := a; R := F(a) end;
HL ana t oT a Zo b
eciau F(t) <= R TO begin
M := t; R := F(t) a := -10; b := 10;
BCE M := a; R := F(a);
KL for t := a to b do begin
BEIBOOD M + R if (F(t) <= R) then begin
KOH M o= t;
anr uen F(uen x) R F(t)
Hay end
3Hau := 2*x*x-10*abs(x) + 10 end;
KOH write(M + R)
end.
Pemenue

Jlist penienus JaHHOM 3a/1a4l MOKHO TaKe€ COCTaBUTh TPACCUPOBOUYHYIO Ta0-
muiy. OnHako B Helt 6ynet 40 cTpoK, 4TO T0BOJIBLHO MHOTO.
[Ipoananusupyem koa. B nukie meHsieTcss 3HadueHHe mnepeMeHHod t ot —10

10 + 10 ¢ marom 1. [{ns kax10ro 3Ha4YE€HUS IEPEMEHHOM LIMKJIIA IPOBEPSAETCS YCIOBUE:

F(t) < R,
rjae F(t) — 3TO 3HaYeHue PYyHKUUU NPHU TEKYIIEeM 3HAYEHUHU MEPEMEHHOM t, R — 3TO
3HaYeHUe (PYHKLIMHU B MIPEIbIAYIIEH TOUKE.

[TockonbKy MpY UCTUHHOCTH YCJIOBHSI ApTYMEHT U 3HaueHue QyHKUHUHU COoXpa-
R = F(t);), MOXHO C YBEPEHHOCTb CKa3aTh, YTO UIIETCI MUHUMYM

HAIOTCS (M = t;

¢dbynkuuu. [ToctpouMm rpaduk GyHKIMH: F (x) =2*x*x-10*abs (x) +10.

£




W3 rpadmka BHOuUM, 4TO MHUHUMYM OyJeT B 4eThIpeX Toukax (-3, —2),

(-2,-2), (2,-2) u (3, —2). Tak xak HCITOJIB3YETCS YCIOBUE CTPOTO MEHbIIIE (<), OepeM

NEPBYIO TOUKY, T. €. M = -3 U R =

IIpaBuiabHbIi oTBeT: 40.

Bompoc 15

-2. Ha 9KpaH BBIBCACTCI CymMMa M + 43 = 40.

(5 6annos)

Hanummre B 0TBETE YMCII0, pABHOE KOJIMYECTBY PA3JIMYHBIX 3HAYECHUM BXOJHON

HCpCMCHHOﬁ k, IIPHM KOTOPBIX NPUBCACHHAS HUKE IIpOrpaMMa BBIBOJUT TOT K€ OTBET,

YTO U IIpHU BXOJHOM 3HAYCHUHU k = 35. 3HadyeHHue k = 35 TaK)KE BKJIIOYACTCS B IIoACUYCT

Pa3INYHbIX 3HAUCHUMH k.

Cu

Python

#include <iostream>
using namespace std;

int F(int n) {
return n*n*n;

}

int main () {

int i, k;

def f(n):
return n*n*n

k int (input ())

i =1

while f£(i) < k:
i=1+4+1

if £(i)-k <= k—-f(i-1):

TO BHBIBOJI 1
MHauye BHBOL 1-1
BCE

KOH

anr uen f (uesa x)
Ha4d

cin >> k; print (i)
i=1; else:
while(F (i) < k) i=1 + 1; print (i-1)
if(F (1) —k<=k-F(i-1))

cout << iy
else

cout << (1 - 1),
return 0;

}

AJITOPUTMHYECKUH A3BIK Ilackauanb
anro var k, i: longint;
Had function f(n: longint): longint;

uen k, i begin
BBOn k f := n*n*n;
i:=1 end;
Hi moka f (i) < k

i =1+ 1 begin
K1 readln (k) ;
eciim f£(i)-k <= k-f(i-1) i = 1;

while f(i) < k do
i:= 1 + 1;
if £(i)-k <= k—-f(i-1) then
writeln (1)
else writeln(i-1);
end.




Pemenue

[Ipoananu3upyem Koj nporpammsl (Ha mpumepe Python).

def f(n):
return n*n*n

k = int (input())

i=1

while f£(1i) < k:
i=1+1

if £f(i)-k <= k—-f(i-1):
print (i)

else:
print (i-1)

Oynkuug £ () Bo3Bpamiaet ky0 yucinia. [locKonbKy MK BBITOIHAETCS, TOKA UC-
TUHHO yCIIOBHE f (i) < k, 3HAYUT, i — 3TO MEPBOE HATYPAIBbHOE YHCIIO, KyO KOTOPOTO
OoJb1Ie JINOO paBeH k.

CHayania ompezienuM, KakOod OTBET IMOJIyYUTCS, €CM BBecTH uucio 35. Jlns

ATOr0 MOCTPOUM TAOIUILy KyOOB NEPBBIX JECATH HATYpPaIbHBIX YHCEIL.

£(1) 1 8 27 64 | 125 | 216 | 343 | 512 | 729 | 1000

Bunum, 4to 1Kk npepBeTcs npu i = 4. AHAJIOTHYHBINA pe3yabTaT OyAeT mo-
Jy4eH TpH JIIOOOM 3HAUYCHUM k € [28, 64].
[Tocne nmkna mpoBepseTcs ycinoBue f (i)-k <= k-f(i-1). IloacraBisem
B HETO MOJIYYECHHBIE JaHHBIC U MOJIYyYaeM:
f(4)-k <= k-f(3)
64-35 <= 35-27
29 <= 8
FALSE
Tak kak ycioBH€ JIO)KHOE, TO BBITIOJHAETCS (DYHKIUS MOCIe else M HA dKpaH
OyJZleT BBIBEJCHO YMCIIO i-1 = 3.
Teneps onpeaennm, Mpy KaKuxX 3HaYEHUS OyJIeT MOTyYeH TaKOM Ke pe3ybTarT.

Pemum HEPABCHCTBO OTHOCUTEJIBHO k.
f(i)-k <= k-f(i-1)
64-k <= k-27



64 + 27 <= k + k
91 <= 2k
45 <= k

Hac unTtepecyrot 3HaueHuUsl, IPU KOTOPBIX YCIOBUE JIOKHO, T. €. k < 45. [lomy-
qaeTcs, UTo k € [28, 44].

OOpaTtvM BHUMaHKE Ha YCIOBHBIN oriepaTop eile pa3. Eciau ycioBue «uctuHay,
TO OyJeT BBIBEACHO YHUCJIO i. 3HAUUT, IPU k € [9, 27] U UCTUHHOCTU YCJIOBHS
27-k <= k-8. Ha skpane Takxe Oyner uucino 3. Perraem HEpaBEHCTBO U MOJTyYaeM,
YTO B 3TOM ciiy4ae k e [17, 27]. OO0beauHsieM o0a MHTEpBajia B OJUH U HAXOJAUM
KOJIMYECTBO LIEIBIX YHCEN HAa HEM:

k e [17, 44] — 44 - 17 + 1 = 28.

IIpaBuabHbIi oTBeET: 28.

(13 6annos)



Bapuanm 4

(c pewenusamu)

Bomnpoc 1

CKOJIBKO €QUHUI] B IBOMYHON 3aniCH AecATUIHOro yuciaa 999,97

Pemenue

[TepeBenem uncio 999 u3 AeCATUYHON B TBOUYHYIO CUCTEMY CUHCIICHUS.

999
499
249
124
62
31
15
7

e e == I S =

3anumiem pesynbrat 99910 — 1111100111,. IToxcuuThiBaEM KOJIMYECTBO €IH-
HUII.
IIpaBuabHbIi 0TBeT: 8.

(5 6annos)

Bonpoc 2
CKOJIBKO CYIIECTBYET HaTypasbHbIX uncen N, 1711 KOTOPBIX BBITOJIHSAETCS HEpa-
BeHcTBO 11000110, < N <11001001,? B oTBeTe yka)kuTe TOJIBKO KOJIMYECTBO YHUCET,

CaMM 4MucJia IMMCaTb HE HYXKHO.



Pemienne
O0a yucna 3anMcaHbl B OTHOM cHcTeMe cUucieHus. [103ToMy 1ocTaTtouHO BbI-

YeCTh U3 OOJIBIIETO YKCIIa MCHBIIICE.

ol K-
ol -
oo o
oo o
ol o
OO0 -
=R
=

Tak kak HCPaBCHCTBO CTPOI'oC, HCO6XOI[I/IMO BBIYCCTD CHIC CAWHUITY. B PE3YylIib-

tare noinydum: 10;.

I[IpaBWiIbHBIN OTBET: 2.

(5 6annos)

Bonpoc 3
Beraucnure Beipaxenue: 20259 + 20257 — 2023,. OTBeT nmaiite B AECSITHYIHON

CHUCTCMC CUHCIICHUA.

Pemienue

[IpuBenemM Bce uncna K OJHOM CHUCTEME CUMCIEHHUSA. YIOOHEe BCEro IMOJIb30-
BaTbCS JICCITUIHOM CHCTEMOI.

2023, =2 -43+0-42+2-4'+3-4°=128+8+ 1 =137y

2025; =2 -7*+0-72+2-7'+5-79=147 + 7+ 5= 159

20259 =2-9%+0-92+2-9'+5-9°=1458 + 18 + 5 = 14819

[ToncraBiisieM B MCXOIHOE BBIPAYKEHHUE U BHIYUCIISIEM:

1481 + 159 — 137 = 1508.

IIpaBwibHbIi oTBeT: 1503.

(5 6annos)



Bomnpoc 4
3HaueHune apuGpMeTHIECKOTO BeIpakeHns 25 + 5° — 5 3ammcanu B cucreMe cuuc-

JeHusi ¢ ocHoBaHueM 5. CkoJibko U@p 4 cOAEpKUTCS B 3TON 3anucu?

Pemenue
Yucio 25" MokHO 3amucath kak 514, B cucteme cuuciieHUs ¢ OCHOBAHHUEM 5, 3TO
OyZIeT BBITISAACTh KaK ¢IMHAIIA U YETHIPHAIATH HYJICH:
100000000000000s.
Yucno 5% B cucreme cumcnenus c¢ ocHoanueM 5: 1000000s. Cioxum ero
C MPEBIAYIIIUM YHCIIOM U MOJIYYUM:

100000001000000s.

Brrautaem 10s.

1 00 0O0O0OO0OOI1O0O0OO0OOGO0OO®O
1 0

O 00O OOOOUOM4 44440

CunTaeM KOJMYECTBO YETBEPOK B PE3yJIbTATE.
IIpaBWiIbHBIN OTBET: 5.

(5 6annos)

Bonpoc 5
Haiinure cpennee apudmernueckoe uncen 244g, 8516 m 1001011,. OTBet npea-

CTaBbTC B I[CC?ITH‘-IHOIjI CHUCTCMC CUUCIICHUA.

Pemienne
Cpennee apudmeTraeckoe TpeX Yuces onpeaensercs mno hopmyre:

_Ata+a

Sep 2



YToObl CIOKHUTH TPU YHCIIA, HYXKHO MPEACTABUTH UX B OJHOU CUCTEME CUHCIIe-
Husl. [lockonbKky OTBET HEOOXOAUMO J1aTh B JACCATUYHON CUCTEME CUHUCIICHUS, 3alu-
IIeM BCC NCXOAHBIC JaHHBIC B HEWN.

244g=2 -82+4-8'+4-8°=128 + 32 + 4 = 1644

85,6 =8-16*+5-16° =133y

1001011, =1-2540-2°40-2*+1-2°4+0-22+1-2'+1-2°=64+8 +
+2+1=75

Haxonum cpeanee apudpmeTHdecKoe:

_a t+a,+a; 164+133+75 369

S
P 3 3 3

=123.

IIpaBuiabHbIN 0TBET: 124,

(5 6annos)

Bompoc 6
JIaHbI TATH LIEJIBIX YHCEI, 3alIMCAHHBIX B BOCBMEPUYHOM CHUCTEME CUUCIICHUS:

138s, 140, 1425, 1443, 1463. CKOTBKO CPEeIM HUX YHUCEIT, KOTOPBIE OOJbIe, 4eM 65167

Pemenue
3anuineM 4ucio 6516 B BOCBMEpUUHON cucTeMe cuncienud. [Ipore Bcero ato
clieNaTh 4epe3 JTBOUUHYIO0 CUCTEMY CUHCIICHUS.
6515 => 01100101, => 145,.
CpaBHHMBaeM 3TO YUCJIO C UCXOJHBIM psiioM. Buaum, 4to OHO pacnonaraercs

Mexay uyuciamu 144g u 146g. CipaBa ot unciia 6516 HaXOAUTCS TOIBKO OJTHO YHCIIO.

IIpaBuiabHbIN OTBET: 1.

(5 6annos)



Bomnpoc 7
Ha umcrioBoit mpsimoii qansr ABa otpeska: P =[15;40]u Q =[21; 63]. Ykaxute

HAMMCHBIIYIO BOSMOJKXHYIO JJIMHY TaKOT'O OTPC3Ka A, JJISL KOTOPOT'O JIOTHYCCKOC BbIpa-

KCHUC

(Xe P)—)(((XGQ)/\—(XE A))—)—|(Xe P))

HUCTUHHO (T. €. IPUHUMAET 3HaYeHue 1) npu J1I000M 3HAYECHUH NTEPEMEHHOM X.

Pemenue
UToOB! yIPOCTUTH BBIpaKEHUE, BBEAEM CIICAYIOIINE 0003HAUCHHS:
P=xeP, Q =xeQ, A =xeA
B 3TOoM cirydae torudeckoe BhIpakeHHE MOXKHO 3aIlIUCaTh CJICTYIOIIUM 00pa3oMm:

an((QXAﬁAK)aﬁPX).

B BbIpakeHune BXOAUT MATh Jiorndeckux onepanuii. [locnenuein Oyner BbIO-

HATHCA NMITIIMKAIIH. 3anuieM Ta6J'II/II_[y HNCTHMHHOCTH AJIsA ATOM OoIIcpalunu.

Px (QuA—A)—>—P, —
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

Kak BuaHO M3 TaOMMIIBI, €CIM TOYKA X JEKUT BHE auamna3zona P = [15; 40], To
pe3yabTat OyJeT BCerlia «MCTUHAY. BHYTpHU 3TOTO Iuamna3oHa pe3yjabTaT BCEro BhIpa-

JKEHHs1 Oy JIeT «I0XKb», ecitu onepani (Q, A—A, ) = —P, TaKxke «I0Kb». 31eCh aHalIo-

TUYHO TIOCIIeIHEH ornepaliiel Oy/1eT BBIOMHEHA UMITTUKAIIHS.

QA=A —Py —
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1




OOpaiaeM BHUMaHUE, YTO Mbl pacCMAaTPUBAEM BapHAHT, IPU KOTOPOM TOUYKa
nonajaaet B uHTepBail P. B aTom ciydae —Py paBHO «10kb». CenoBarenbHo, pe3yib-
TaT BCETO BBIPAXKEHUS OYJET JIOKHBIM IPU UCTUHHOCTH OllepaHaa (QX A —A()

B stom ClIy4ac «MCTHUHaA» 6y,Z[eT AOCTUTATBHCA ITPU HCTHUHHOCTHU Qx (BTO OTPC30K

[21, 40]) u 0oTHOBpEMEHHOW UCTUHHOCTH —Ay.

21 63
15 40

Jpyrumu ciioBamu, eciii pa3MeCTUTb OTPe30K A BHE uHTepBana [21, 40], To mis
3HAaYEHU X Ha JaHHOM OTpE3Ke BCE BbIpakeHue Oy ieT J0KHbIM. Clie10BaTeNIbHO, pa3-
MEIIaeM OTPE30K A B JAHHBIX I'PAHULIAX.

JlnuHa oTpeska A B TaHHOM citydae paBHa 19 (40 — 21).

IIpaBuwibHbIi oTBeT: 19.

(14 6annos)

Bonpoc 8
3aroiaHuTE Ta6J'II/II_Iy HUCTHUHHOCTH JIOTHYCCKOI'O BBIpa)KeHI/IH:

B oTBeT BBenuTE 3HaUCHUS, 3aMKCaHHbIE B CTOJIONE F (cBepXy BHM3, O€3 mpode-

JIOB).

R R PR O O O O >
| R O Ol k| | O Ol
R Ol k| O k|l O | Ol O




Pemenue
PaccTtaBuM NMpPUOPUTETHI JIOTUYECKUX OMNEPALM U BBIIOJIHUM HX IOCIIEI0Ba-

TEJIbHO, PUKCUPYS pe3yIbTaThl B TAOIUIIE HICTUHHOCTH.

1 32

R R R R O O O O >
| R O O |k Ol o W
R Ol k| Ol k|l O R, Ol O
R R O O R | R PP
O| | Ol | O k|l O] R, N
R R Ol | R R R T

IIpaBuabHbIi oTBeT: 11111011.

(5 6annos)

Bomnpoc 9
[To kaHaIy CBS3M MepeIaroTCs MU POBAHHBIE COOOIIEHUS, COACPIKAIINE TOJIBKO
nath OykB: 4, B, C, D, E; nns nepenaun ucnonb3yercss HEpaBHOMEPHBIN TBOWYHBINA

KoJ. J{nst kogupoBanusi OyKB HCTIONB3YIOTCSI KOJOBBIE CIIOBA.

A |0

B |?

C | 100
D |1011
E |1010

Ykaxurte Kpatuaiiinee KoJI0BO€ CJIOBO i OYKBbI B, mpu KoTOpom Koj yaoBIIe-
TBOpsieT yciaoButo dano. Ecinu Takux K0J10B HECKOIBKO, YKAKUTE KOJI C HAMMEHBIIIUM

YU CJIOBBIM 3HAYCHHCM.



llpumeuanue. Ycnopue @aHo 03HAYAET, YTO HUKAKOE KOJIOBOE CIOBO HE SIBIISA-
€TCsl Ha4aJIOM JIPYroro KOJOBOTO CJIOBA. DTO 00ECIeunBacT BO3MOKHOCTh OJTHO3HAY-

HOM pacuGpoBKU 3aKOIUPOBAHHBIX COOOIIECHUH.

Pemenue
[Ipu nocTpoeHUU KOJOBOM TaOIUIBI BAXKHO IIOMHUTD, YTO HU OJIMH KOJl HE MO-
KET OBITh HAYAJIOM JIPYTOro.

Haunem CTPOUTH ABOUYHOC ACPCBO KOOAOB.

0 Y

1
N/ l
(1"
M

)

g

'\E)

CaMmbIX KOPOTKUX KOJIOB (JNIMHOW B OJMH CUMBOJI) MOXET OBITh TOJIBKO JBa:
0 u 1. [To ycnosuto 3agaun koj 0 3akperuieH 3a cumBosioM A. [losTomy nepeBo mpo-

HO0JIDKACM CTPOUTH TOJIBKO I10 npaBoﬁ BCTKC.

0 4 H"ﬁl 1
LT
(0) 0 )1
I'x_/ l "x,_/'l l
(10) (11)

M S

10 He MOXEM HCIOJIb30BaTh, T. K. 3T0 Hauajo koxa Oyks C (100), D (1011)
u E (1010). C 11 Hu oauH ¢ U3BECTHBIX KOJOB HE HauMHAETCs. [Ipyrux CHMBOJIOB Oe3

KoJla kpome B B ciioBape He octanock. 3HaUuT, MoxkeM i B B3ath kox 11.

IIpaBuabHbIi oTBeT: 11.

(5 6annos)



Bonpoc 10
st 5 OykB pycckoro andaBuTa 3aJlaHbl UX JTBOUYHBIC KOJBI (JI1 HEKOTOPBIX

OYKB — U3 IBYX OUT, /ISl HEKOTOPBIX — U3 TPEX). ITU KOAbI MIPEACTABJICHBI B TAOJIHIIE:

T K A 141 C
001 11 01 000 10

W3 yeThIpex Moay4YeHHBIX COOOLIECHHUH B 3TOM KOAUPOBKE TOJIBKO OJTHO MPOIILIO
0e3 oIMOKHN U MOKET OBITh KOPPEKTHO JeKkoaupoBaHo. Haiinute ero.

a) 01011110000100011

b) 10111100001000110

c) 00101111000010001

d) 01011110000100010

Pemienne

[IpoBepuM Bce YEThIpE BapUaHTa U BBIOEPEM TOT, YTO COOTBETCTBYET YCIOBHUIO
3a/1a4u.

JlexogupoBanue OyJeM MPOBOAUTH CIEAYIOIUM oOpa3oM. bepeM mo ogHoMy
CUMBOJTY U3 U pa, MOKa He NOJYyYUM KOJ U3 TaOIHIIbl. 3aMEHUM 3Ty TOCIIE0BATEb-
HOCTh Ha COOTBETCTBYIOLIYIO OyKkBY. [Ipomomkum OpaTh MO OJHOMY CUMBOJTY, MTOKa
HE MOJIyYMM HOBBIN KOJ. M Tak 10 Tex mop, moka He 3aKOHYUM JieKoaupoBaHue. Eciu
IIPU 3TOM OCTaHYTCS] CHMBOJIbI, KOTOPBIE Mbl HE CMOXKEM HUKAaKHUM 00pa3oM UHTepIIpe-
THUPOBATh, CJIEIOBATENBHO, ITPOLIECC TEKOIUPOBAHMS 3aBEPUINIICS HEKOPPEKTHO.

Bapuanm @) 01011110000100011

bepem nepBeiit 6uT — 0. CMoTpuM Tabmuiry. CUMBOJIa ¢ TAKUM KOJ0M HeET. Jlo-
Oasisiem cnenyromuii 6ut — 01. HoBbIil KOA COOTBETCTBYET CUMBOJY A. 3aluchbiBaeM
MIEPBBII CUMBOJI U MTPOJIOJIKAEM AeKoaupoBaHue. Cieayromast mocie10BaTeabHOCTb,
KOTOpast mpejcTaBieHa B Tabmauie: cHoBa 01, 4TO COOTBETCTBYET CUMBOJY A.

[Tonyuunu: AA. OctaBmmiics koa: 1110000100011,

[Iponomxkaem nekonupoBanue u B pesyinbrate noiryunm AAKCHUCT. Onnako

OCTAaJICSl OIMH CUMBOJI, KOTOPBIA HUKAK HE IEKOAUPYETCH.



01

01

11

10

000

10

001

A

A

K

C

"

C

AHaNnornyHeIM 00pa3oM NPOBEPUM OCTAIIbHBIE BAPHAHTHI

Bapuanm b) 10111100001000110

10 11 11 | 000 | 01 | 000 11 0

C K K 151 A 151 K ?
Bapuanm ¢) 00101111000010001

001 01 11 10 000 10 001

T A K C C T

Bapuanm d) 01011110000100010

01 01 11 10 | 000 10 | 001 0

A A K C nu C T ?

IIpaBUiIbLHBIN OTBET: C.

Bomnpoc 11

(5 6annos)

J171st HecKONbKUX OYKB pyCCKOTO ayipaBuTa 3aaHbl X JBOMYHBIE KOJBI (715 HE-

KOTOPBIX OYKB — U3 TPEX OUT, 111 HEKOTOPBIX — U3 YETHIPEX ). DTH KOJbI PEICTABICHBI

B Ta0OIUIIE:
M C u E O I1 P H A K
000 | 001 | 010 | 0110 | O111 | 2111 | 110 | 100 | 1010 | 10112

U3 dyeThipex MoJrydeHHbIX COOOLIECHH B 3TOI KOJUPOBKE HAIUTE TO, YTO COOT-
BeTcTBYET cioBy «CKOPITMOH».

a) 001101101111101110100111100

b) 1101010001101101111111011010



c) 110101000111101000110111010
d) 001011100010001101000100110
e) 001101111001110001000101011

Pemienune

Pemmmts 3Ty 3a1auy MOKHO IBYMS CITIOCOOAMU:

® 3aKOAMPOBATH CJIOBO M HAWTU COOTBETCTBYIOIIUN KOJ B CIIUCKE;

® JIEKOJIMPOBATH BCE KOJIbI B CIIUCKE U HAWTH COOTBETCTBYIOIIEE CIOBO.
3akoaupyem ciioBo «CKOPITMOH». J1y1s1 3TOr0o BMECTO Ka)K10i OyKBBI IOJICTa-

BUM COOTBGTCTByIOH_II/Iﬁ KOJ U3 Ta6J'II/II_IBI.

C K O P I1 n O H
001 | 1011 | 0111 | 110 111 010 | 0111 | 100

IIpaBHIBHBIN OTBET: a.

(5 6annos)

Bonpoc 12

Hcnonaurens Yepenaxa neicTBYeT Ha INIOCKOCTH C AEKAPTOBOM CUCTEMOU KO-
opanHat. B HavanbHbIN MOMEHT Yepenaxa HaXOAUTCS B HA4aJIe KOOPJIMHAT, €€ TOJI0BA
HanpasJIeHA BAOJIb MOJIOKUTEILHOIO HATPABIICHUSI OCU OPJAMHAT, XBOCT onyuieH. [Ipu
ONYIIEHHOM XBOCTe Uepernaxa OCTaBIISIET Ha M10JIE CIIE/ B BUJIE JMHUU. B KaK/1bIl KOH-
KPETHBIA MOMEHT U3BECTHO MOJOKEHUE UCTIOTHUTENS U HAIIPABIICHUE €T0 JIBUKECHUS.
VY ucnonnutens cymectpyer 6 komana: [IoaHATH XBOCT, 03Hayaroas NePexXos K me-
pemenieHuto 6e3 pucoBanusi; OMyCTHTb XBOCT, 03HAYAOIIAS TIEPEXO] B PEKUM PUCO-
BaHus; Bmepen N (rae N — 1enoe 4yucio), BbI3bIBaKOIIas repeaBkenrne Uepemaxu
Ha N eIMHUI] B TOM HaIllpaBJIeHUH, Ky/Ja yKa3biBaeT ee royioBa; Hazax n (rae n — uenoe
YKCJI0), BBI3BIBAIOINIAS TIEPEABMIKECHUE B TMPOTUBOIIOJIOKHOM TOJIOBE HaIlpaBICHUU;

HanpaBo m (rae m — 11e10€e 4nciio), BhI3bIBaIOIast M3MEHEHUE HAMPABIICHUS JBUKEHUS



Ha M rpaycoB no yacoBoi ctpenke; HameBo M (rae m — 1esnoe 4ucio), BbI3bIBAOIAs
M3MEHEHHE HalpaBJIEHUs IBMKEHUS Ha M IPalyCoOB MPOTUB YACOBOM CTPEJIKHU.
3amuch IToBropu Kk [Komanaal Komanga2 ... KomannaS] o3Hadaer, 4to mo-
CJICIOBATEIILHOCTD U3 S KOMaH]I TOBTOPHUTCS K pas.
Uepenaxe ObLT AaH AJIS HICTIOJIHEHUS CISAYIONTUN aJTOPUTM:

Iloemopu 3 [Bnepeo 26 Hanpaeo 90 Bnepeo 10 Hanpaso 90]
Iooname xeocm

Bnepeo 4 Hanpaeo 90 Bnepeo 8 Haneeo 90

Onycmumu xeocm

Iloemopu 9 [Bnepeo 53 Hanpaeo 90 Bnepeo 75 Hanpaso 90]
Omnpenenute nepuMerp oOJACTH MepeceueHus: (GUryp, orpaHMYECHHBIX 3ajaH-

HBIMH aJITOPUTMOM JIMHUAMMU.

Pemenune

Pa3zmeniaem uepenaniky B IEHTP KOOPAUHAT.

Komannasr

Bnepeo 26 Hanpaso 90 Bnepeo 10 Hanpaso 90

MO3BOJIAT NOCTPOUT ABa OTpe3ka JHOou 26 u 10.




Ecnu jxe moBTOpUTH 3TH KOMaHAY JIBa pa3a, TO OyJeT HOCTPOEH MPSMOYTOJIbHUK
co ctopoHamu 23x10. [Tocne Tpex MOBTOPEHUI Yepenanika OKaKeTCsl B IPaBOM BEPX-

HEM YTIIy PSMOYTOJIbHUKA U OYZET CMOTPETh BHUS3.

Crnenytomuii HabOp KOMaH:

Ilooname xeocm

Bnepeo 4 Hanpaso 90 Bnepeo 8 Haneso 90
Onycmumbs xeocm

MICPCMCCTUT YCPCIIAIIKY B HOBYIO TOUKY.

IHocnemuunt KN

Iloemopu 9 [Bnepeo 53 Hanpaso 90 Bnepeo 75 Hanpaso 90]

MO3BOJIUT HAPUCOBATH HOBBIN MPSIMOYTOJIBLHUK pa3zmMepoM 53 x75.




B urore nosy4unim, 4To NepeceueHUuEM ABYyX IPAMOYTOJIBHUKOB SBIISIETCS MPsi-

MOYTOJBHUK. OCTanoCh MOCTABUTH Pa3Mephl U paCCUUTATh IEPUMETP:

10

£l

N3 pucyHka BHIHO, 4TO BBICOTAa HOBOTO IPSAMOYIOJIbHMKA paBHa 19, a mmu-
puHa 2. OTcroa HaX0UM MEPUMETP:

19+2+19+2=42.

IIpaBwibHbIN 0TBeET: 42.

(13 6annos)

Bonpoc 13
3anummre 4ucio, KoTopoe OyneT HareyaTaHo B pe3ysibTaTe BBIOJHEHHS Clie-
Ayromiei mporpaMmel. J{is Bamero ymo0cTBa mporpamma MmpeacTaBieHa Ha YeThIpex

SA3bIKAX MIpOrpaMMHUpPOBaHUA.

Cu Python
#include<stdio.h> s = 228550
int main () n =20
{ int s = 228550, n = 0; while s > 0:
while (s > 0) { n=n+s % 10
n n + s%10; s =s // 10
s = s/10; print (n)
}
printf ("$d\n", n);
return O;
}




AJITOPUTMHUYECKUI A3BIK IMackauab
anr var s, n: integer;
Hau begin

uejg s, n s := 228550;

s := 228550 n := 0;

n := 0 while s > 0 do

HU noka s > 0 begin
n :=n + mod(s, 10) n :=n + s mod 10;
s := div (s, 10) s := s div 10;

K1 end;

BEIBOI N writeln (n)

KOH end.

Pemenue

JUia pemeHus JaHHOM 3aJa4u JOCTAaTOYHO CO34aTh TPACCUPOBOYHYIO TAOIHILY
Y BBIIIOJIHUTB ITPOTpaMMy I10 IIaram.
Bribepem nporpammy Ha si3eike Python. TIporymepyeM CTpOKH MpOrpamMbl,

9TOOBI Y7100HEE ObLITIO PUKCUPOBATH BHITIOJIHIEMYIO CTPOKY.

0l: s = 228550

02: n =20

03: while s > 0:

04: n=n+s5%10
05: s =s // 10

06: print(n)

BrlnonHsieM nepByro CTpoKy (s = 228550). 3anucbiBaeM B TaOJIUILy HOMEP KO-
MaH/Ibl M pE3yNIbTAT €€ BBIOJIHEHUS, T. €. B cTosoell s 3amucbiBaeM 228550. Crnenyro-
mas KOMaHja nmpucBamMBaeT n 3HadueHue 1. [IpoBepsieM ycinoBue s > 0, T. K. YUCIIO
228550 GompImie HyIIS, TO HeauM s Hareno Ha 10 1 ocTaTok OT JejeHus MpruoaBsieM
K n. HoBoe 3HaueHue a1 n 3anuckiBaeM B Tabnuity. Jlenum s Hareno Ha 10 u pe3ysb-

TaT NOMEIaeM B epeMeHHy1o s. [loBropsiem ctpoku 3,4 u 5 10 Tex nop, noka 3Have-

HHE IEPEMEHHOM s HAa CTAHET PABHBIM HYJIIO.

No S n
01 228550

02 0
04 0
05 22855

04 5




No S n
05 2285

04 10
05 228

04 18
05 22

04 20
05 2

04 22
05 0

06 22

IIpaBuibHbIN O0TBeET: 22.

(5 bannos)

Bomnpoc 14
3anuimuTe Yucio, KOTopoe Oy/eT HaleyaTaHo B PE3yJIbTaTe BBHIMOJIHEHUS Clie-
ayrolen nporpammel. i Baiiero yao0cTBa mporpaMma npejacTaBieHa Ha YEThIPeX

SA3bIKAX IMMpOorpaMMHUpPOBAHMAA.

Cu Python

#include<stdio.h> def F(x):
long F(long x) if x > 0:
{ return (x-2)**2 + 2

return 2* (x*x-9)* (x*x-9)+10; else:
} return (x+2)**2 + 16
int main () a = -10
{ b =10

long a, b, t, M, R; M = a; R = F(a)

a = -10; b = 10; for t in range(a,b+1):

M= a; R = F(a); if F(t) <= R:

for (t=a; t<=b; t++) { M = t; R = F(t)

if (F(t) <= R) { print (M+R)
M= t; R=F(t);
}
}
printf ("$1d", M+R);
return 0;




AJITOPUTMHUYECKUI A3BIK IMTackauab
ann var a, b, t, M, R :longint;
Had function F(x: longint) : longint;
uen a, b, t, M, R begin
a -10; b := 10 F o= 2% (x*x-9) * (x*x-9)+10;
M := a; R := F(a) end;
HL anga t OoT a Zo b
eciu F(t) <= R TO begin
M := t; R := F(t) a := -10; b := 10;
BCE M := a; R := F(a);
KL for t := a to b do begin
BEIBOO M+R if (F(t) <= R) then begin
KOH M o= t;
anr uen F(uen x) R := F(t)
Hay end
3HAU = 2% (x*x-9)* (x*x-9)+10 end;
KOH write (M+R)
end.
Pemenmue

Jlnst pelieHust JaHHOM 3a7]a4u MOKHO TaK»K€ COCTaBUTh TPACCUPOBOUHYIO Ta0-
nuiy. OgHako B Hel OyJ1eT MHOTO CTPOK.

[Mpoanamm3upyem koxa. B nmkie mensercss 3HaueHue mepemeHHou t oT —10
10 +10 ¢ marom 1. [y ka)K10r0 3Ha4eHUs IEPEMEHHOM LMK IIPOBEPSIETCS YCIOBHE:

F(t) <= R,

rae F(t) — 3To 3HaueHHe QYHKIUH MPHU TEKYIIEeM 3HAa4YeHUH NEPEMEHHOH t, R — 3TO
3HauY€HHUE (PYHKIIMH B NPEIbIAYIICH TOUKE.

[TockonbKy MpY UCTUHHOCTH YCJIOBHSI apTYMEHT W 3HaueHue (QyHKIUU COXpa-
HAIOTCA (M = t; R = F(t);), MOXKHO C YBEPEHHOCTh CKa3aTh, YTO MPOU3BOIUTCS

nouck MuHuMyMa pyHkiuu. [loctpoum rpapuk GyHKImm:

x—22+Z x>0,
fy= 1t )2 P
(X+2) +16, npu X <0.

80, T T T 20 0 T T

f(x) 40 b fy 10 3




N3 rpaduka BUIUM, YTO MUHUMYM OyJaeT B Touke (2, 2), T.€. M = 2 U R = 2.
Ha skxpaH BEIBOAUTCS UX CyMMa.
IIpaBuiibHBIA OTBeET: 4.
(5 bannos)

Bomnpoc 15
Hanummre B 0OTBETe HAaMMEHbIIIEE 3HAYCHNE BXOTHON MMEPEMEHHOH k, IIPU KOTO-
poMm mporpamma BbigaeT otBeT 11. [[ns Bamero ymo6cTBa mporpamma IMpuBEIeHA

Ha YCTBIPCX A3bIKaX IMPOrpaMMHPOBAHUS].

Cu Python
#include <iostream> def f(n):
using namespace std; return n*n
k = int (input())
long f(long n) { i =1
return n * n; while f£(1i) < k:
} i+=1
int main{() print (i)
{
long k, 1i;
cin >> k;
i=1;
while (f(i) < k)
i++;
cout << 1i;
return 0;
}
AJITOPUTMHYECKHUH A3BIK IIackaJub
anr, var
Hay k, 1 : longint;
uen k, i
BBOO k function f(n: longint): longint;
i =1 begin
H1 noka f (i) < k f 1= n * n;
i =1+ 1 end;
K1
BHIBOZI 1 begin
KOH readln (k) ;
i :=1;
anr uen f (ges n) while f (i) < k do
Hau i := 1i+1;
3Hay := n * n writeln (i)
KOH end.




Pemenue

[Ipoananu3upyem Koj nporpammsl (Ha mpumepe Python).

def f(n):

return n*n
k = int (input())
i=1
while f£(i) < k:

i4+=1
print (i)

OyHKuMA f () Bo3BpamiaeT kBaapat yrcia. CocTaBUM TabJIMITy KBaJIpaToOB.

i 1 2 3|1 4|5 6 7 8 9 |10 | 11 | 12
£ (i) 1 | 4 9 |16 | 25 | 36 | 49 | 64 | 81 | 100|121 | 144

[{ukn nmpepBeTcs Mmocie Toro, Kak KBaJpar epeMeHHOH i ctaHeT Oounblue k. [pu
ATOM 3HA4YE€HHE MEepEeMEHHON i paBHO 11. 3HAUUT 3HaUEHHUE k OJKHO OBITH MEHBIIE
160 paBHO 121. [Ipu 3TOM 0OHO HE MOXKET ObITh MeHbIIIE MO0 paBHO 100, MOCKOIBKY
LUK npepBerca npu i = 10. CiaenoBaresibHO, MUHUMAIIbBHOE 3HAY€HHE, IPU KOTOPOM

nocJse paboThl MporpaMMbl Ha 3KpaH OyAeT BeiBeaeHO yucio 11, pasHo 101.

I[IpaBuiabHbIii oTBeT: 101.
(13 6annos)



